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Ata nº 24/19 – CMC – 24ª Sessão Ordinária – 02/09/2019

Ata da 24ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dois de setembro de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, vice-presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Sessão esta realizada na Escola Estadual
de Ensino Médio e Fundamental Celso Ferreira da Cunha, no Distrito
de Riozinho – Cacoal-RO, em atenção ao que dispõe a Resolução N.
03/CMC/2015 – “Institui o Programa ‘Câmara Itinerante’ no
Município, e dá outras providências”, de 10/06/2015.  Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  O vereador Mário Angelino Moreira em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 140/CMC/19  –
Dispõe sobre a obrigatoriedade  dos Hospitais,  Prontos-socorros  e
Unidades básicas de Saúde de afixar  quadro  informativo,  sobre  os
profissionais que realizam atendimento ao público. Câmara Municipal
de Cacoal – Paulo Roberto Duarte Bezerra.;  Projeto de Lei N.
139/PMC/19 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município
de Cacoal para o exercício de 2020 e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
548/GP/PGM/2019 de 22 de agosto de 2019.Prefeitura Municipal de
Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita. Os Processo
Branco N.  6255/2019 - Prestação de contas do Fundo Municipal de
Assistência Social referente ao mês de julho de 2019. –
FMAS.;Processo Branco N. 6267/2019 - Prestação de contas do
Fundo Municipal  de Infância e Adolescência referente  ao mês de
julho de 2019.-  FMIA.;  Processo  Branco  N. 6270/2019  - Prestação
de contas  do Fundo Municipal dos Direitos  da  Mulher  referente  ao
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mês de julho de 2019.  - FMDM. ; Processo Branco N. 6272/2019 -
Prestação de contas do Fundo  Municipal  de Combate  à Pobreza
referente ao mês de julho  de 2019.  – FMCP.;  Processo  Branco  N.
6275/2019 - Prestação de contas do Fundo Municipal de
Desenvolvimento Rural referente  ao mês de julho de 2019. –
FMDRRA.; Processo Branco N. 6278/2019 - Prestação de contas do
Fundo Municipal de Segurança Pública referente ao mês de julho de
2019. – FMSP.; Processo Branco N. 6281/2019 - Prestação de contas
do Fundo Municipal de Defesa do Meio Ambiente referente ao mês
de julho de 2019. – FMMA.; Processo Branco N. 6284/2019 -
Prestação de contas do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês
de julho de 2019. – FMS.; Processo Branco N. 43/2019 - Prestação
de contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês de julho
de 2019., são encaminhados  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta  Casa. Ofício N. 90/SEMFAZ/2019  de
26/08/2019 – Informa a Liberação de Recursos Financeiros.
Convênio/Contrato de Repasse, objeto Convênio N. 061/DPCN/2017
– Implantação de  espaço alternativo – Pista para caminhada, valor
liberado R$ 50.000,00 e Convênio N. 864188/2018 – DPCN –
Aquisição de caminhão com carroceria  – tipo carga seca, valor
liberado R$ 175.747,00.  Claudia  Maximina  Rodrigues  – Secretária
Municipal de Fazenda. – SEMFAZ. O Requerimento Nº 57/CMC/2019
Autor: Vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  - Excelentíssimo Senhor
Valdomiro Corá - Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. O
Vereador Claudinei Carlos Ribeiro, nos termos dos artigos 103, § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita  Municipal,  que  seja enviado  a esta casa  de Leis,
planilhas detalhas com  todos  os custos  e despesas,  descriminando
todos os itens com seus respectivos valores unitários e totais
referentes a 2ª Festa do Café, anexos cópias das Notas Ficais.
Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos
Santos, 02 de setembro de 2019 - Claudinei Carlos Ribeiro,
vereador. O Requerimento  N.º 58/CMC/2019 - Autor: Vereador
Mario Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Mario  Angelino  Moreira,
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nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia de
contratos e notas fiscais em torno de todas as despesas  para  a
realização da 2ª Festa do Café, realizada em Cacoal nos dias 30 e 31
de agosto 2019. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 02 de setembro  de 2019.  Mario  Angelino
Moreira, vereador.  As indicações N.  688/CMC/2019,  689/CMC/2019
e 690/CMC/2019 de autoria do vereador Valdomiro Corá; N.
691/CMC/2019, 692/CMC/2019 e 693/CMC/2019 de autoria do
vereador Nilton  Cesar  da  Mata;  N. 694/CMC/2019,  695/CMC/2019,
696/CMC/2019, 697/CMC/2019 e 698/CMC/2019 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; N. 699/CMC/2019, 700/CMC/2019,
701/CMC/2019, 702/CMC/2019,  703/CMC/2019,  704/CMC/2019  e
705/CMC/2019 de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.
706/CMC/2019, 707/CMC/2019, 708/CMC/2019 e 709/CMC/2019 de
autoria do vereador  Claudemar  Littig.,  são lidas,  acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Claudemar Littig,
PDT, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “’Seu’
presidente, gostaria de falar que estivemos hoje na Linha 09, lá no
final da Linha  09, na aldeia,  acompanhando ali a recuperação das
nascentes, um projeto de suma importância no nosso município de
Cacoal, haja vista que vimos que hoje se falar de água, preservação
de água, é um tema mundial, e vimos o trabalho, nós que fomos aí
como presidente  da Associação de Produtores  Rurais  já há vários
anos atrás, 08, 12 anos atrás, ali na secretaria de Agricultura, junto
com os demais presidentes de associações, como lutamos para que
esse projeto da ‘Renascer das Águas’ viesse à tona e virasse
realidade no município de  Cacoal.  Parabenizar o Jorge,  ali do Meio
Ambiente, o Vilmar,  que  foi pioneiro  desse  projeto,  e vimos ali a
satisfação ali na  Linha 09, da  primeira  aldeia  sendo  recuperada ali
aquela mina d'água, mais de 500 mil litros de água por minuto foram
calculados, que  maravilha,  que  exemplo,  que  possa  estender  esse
projeto, não só ali na aldeia, mas em toda a zona rural, porque nós
sabemos aí, ‘seu’ presidente, que ‘foi’ desbravadas várias matas no
nosso estado de Rondônia, e vários produtores  rurais não se
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preocuparam com a questão da água, derrubaram até em cima das
minas, e esse  projeto vem para recuperar e dar aí autonomia para
recuperar as águas de vários produtores,  esperamos  que possa
estender mais, também na zona rural.  Hoje ‘seu’ presidente,
tivemos visitando ali a UCS - Unidade de Saúde, ali que era pra ser a
UPA, vimos ali um trabalho que vem sendo realizado, realizado com
grande autonomia, vimos ali em 10 dias, mais de 640 atendimentos,
nós que cobramos aqui para que pudesse ser ali implantada a UPA,
mas infelizmente a UPA não foi implantada, mas foi implantada essa
UCS, que está sendo ali de grande utilidade no nosso município de
Cacoal. Imagine vocês, vereadores, mais de 650 atendimento em 10
dias, como  desafogou o HEURO,  vimos  ali, todos  que eu  estive ali
visitando, conversando, conversei com os técnicos de enfermagem,
com os médicos, com os pacientes,  vimos ali que todos estão
satisfeitos, parabéns prefeita,  parabéns, quem  tem a ganhar  com
isso é a população de Cacoal, quem tem a ganhar  somos nós
usuários, que  precisamos  de mais  atendimento.  Então parabenizar
ali a prefeita por esse, ter conseguido inaugurar essa UCS, botando
para funcionar  aqui no município de Cacoal.  Projeto de lei, hoje
vimos aqui  duas  aberturas de crédito nessa  Casa,  aqui sendo  lida,
uma de R$ 175.000,00 (cento e setenta e cinco mil reais) e outra de
R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), é trabalho do vereador ‘Mão’, já
desde o mandato passado, essa abertura de crédito, vereadores, R$
175.000,00 (cento e setenta e cinco mil reais) é de aquisição de um
caminhão conseguido  aí através do senador  Acir, para  atender  a
comunidade da aldeia,  da aldeia lá da Linha 11, vai ali contemplar
aquela associação, aquela cooperativa,  aonde sabemos  que a área
indígena hoje tem uma grande demanda que colhe o seu café, colhe
a banana e colhe também a castanha, aonde já estão com projeto
de exportar castanha. Então esse caminhão vai vir, ‘seu’ presidente,
para ali atender  aquela cooperativa,  então parabenizar também  o
senador por esse recurso  destinado,  e mais uma  abertura  de R$
50.000,00 (cinquenta mil reais),  que  é pra  pista  de caminhada do
bairro Eldorado.  Como  brigamos  para  buscar  recurso  para  atender
nossa cidade de Cacoal, e às vezes somos criticados por pegar, por
viajar fora do estado, mais em busca,  nós vereadores,  hoje o
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vereador ‘Mão’ já tá com mais de 10 milhões de reais, ‘seu’
presidente, conquistado para o município de Cacoal, e nessa viagem
que fizemos  a Brasília agora,  conseguimos ai mais  de  1 milhão de
reais, 400 mil reais para atender nossa saúde, e mais 500 mil para
atender o Estádio Aglair Tonelli, para fazer aquela arquibancada que
está interditada.  Eu espero  aí que possa vim a tempo,  antes  de
finalizar o nosso mandato,  porque  difícil a emenda  parlamentar
chegar e ser executada  no ano,  pra  vocês vir aí, várias emendas
‘está’ sendo executada  desse ano, principalmente  essa pista de
caminhada, e mais um milhão de reais ali, atendendo várias ruas do
município de Cacoal. Desde o mandato passado, desde 2016,
apenas agora tá vindo sendo executado, então nós fazemos a nossa
parte, nós parlamentar,  eu espero  aí que  nós fomos  eleitos,  ‘seu’
presidente, estamos fazendo  um trabalho  aqui digno,  sério, com
responsabilidade com o município de Cacoal, fazendo politica séria,
não fazendo politicagem,  mas fazendo a politica justa aonde
estamos demonstrando que a politica tem jeito, possamos trabalhar
em harmonia, que  possamos  buscar o voto,  ter confiança de  ir na
casa do eleitor  e buscar  o voto e pedir  o voto, sem ter troca  de
alguma coisa, mas com trabalho,  com responsabilidade  e com
sinceridade no mandato. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, falar mais
um projeto  do vereador  ‘Mão’, só pra  finalizar,  vários temas  aqui,
falar do projeto de lei que tá, de minha  autoria  aqui na Casa,
esperamos que vossos vereadores  possam  votar favorável, é um
projeto de lâmpada de LED, que vai vim nos novos loteamentos
aonde nós vamos economizar, buscando economia para o município.
E falar  aí da grande  final  do campeonato  infanto-juvenil,  aonde  o
vereador ‘Mão’ foi autor desse projeto, dando  oportunidade  aos
nossos jovens a praticar  esporte.  ‘Seu’ presidente,  respeitando  a
Vossa Excelência desejar aqui à nossa comunidade do Riozinho um
grande abraço. Fiquem todos com Deus, que é a melhor
companhia.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu início, ‘seu’ presidente,
a minha fala parabenizando  a todos que colaboraram, que
prestigiaram a II Festa do Café, que aconteceu ali no Espaço Beira
Rio, o qual  quero  deixar  aqui  sempre  o abraço carinhoso  ao ex-



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

deputado federal Nilton Capixaba, idealizador desse importante
projeto, todos que colaboraram,  e dizer que é o espaço que
realmente tem sido destaque,  não só no nosso município, mas
também em todo estado de Rondônia. Os Jogos Intermunicipais de
Rondônia, o JIR, sediado pelo município de Cacoal, parabéns a todos
os envolvidos, recebemos muitos atletas, vários atletas das diversas
modalidades, fomentando  o município de Cacoal, dizer que fico
muito feliz enquanto  desportista  também, ex-atleta  que  fui, e ver
essa movimentação em prol  do esporte.  Isso é bom, tanto a Festa
do Café quanto  o JIR, faz com que as coisas até certo ponto
aconteçam, como aconteceu  a recuperação ali do Aluízio Ferreira
que dá acesso  ao shopping,  solicitamos  aquela recuperação, já há
um bom tempo,  através de  indicação, de  ofício, no bairro  Incra,  e
também a troca  de lâmpadas, que  realmente  estava  às escuras  e
ainda precisa  ser realizadas  algumas,  ainda  que precisam  serem
trocadas, mas a nossa equipe de iluminação pública está de
parabéns, haja vista que  aqui hoje,  em destaque no Riozinho,  nós
vemos uma melhoria em relação a vez passada que aqui estivemos,
isso é sinal  que  as coisas  estão indo.  Dizer  à população local  que
também estivemos aqui no ano passado,  e era um anseio, nós
vemos ação tapa buracos,  nós vemos recapeamento,  nós vemos
melhorias em relação a secretaria  de Obras, em prol do nosso
munícipe, mas nós não cansamos  de cobrar,  ‘seu’ presidente  e
demais colegas  vereadores,  melhorias  em relação a Saúde, e aqui
essa UBS São Judas  Tadeu,  era pra ter sido, acontecido  melhor
dizendo, uma reforma,  tem uma torre ali que tá pra cair sobre
aquela importante Unidade Básica de Saúde, fizemos a nossa parte
enquanto legisladores, fizemos a devolução para o Executivo, que se
comprometeu com  essa importante Unidade Básica de Saúde. Nós
temos aqui o poder do voto, a conscientização das melhorias, votar
os projetos em prol do nosso povo, mas não executamos,  e
esperamos sim essa melhoria também. Foi citado aqui e parabenizo
o vereador  ‘Mão’, que me antecedeu em relação a UCS, saúde é o
nosso bem maior, melhor que nós temos, aguardo também aqui na
UBS São Judas Tadeu essas melhorias. Há um público alvo aqui, a
demanda é muito grande,  área rural aqui próxima também, os
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nossos pacientes necessitam das melhorias e estrutura dessa
importante UBS. Repito, fizemos a nossa parte, fizemos a devolução
e aguardamos  a execução dessa reforma. Eu gostaria, ‘seu’
presidente de encaminhar  através de ofício, solicitar dessa Mesa
Diretiva que encaminhe  ao Executivo, estou solicitando e vou
providenciar essa indicação com a máxima urgência ou até mesmo
um ofício, para que a taxa de ITBI, que hoje é de 2%, no valor do
terreno ela seja concretizada em meio por cento, até cem mil reais,
perdão, até cinquenta mil reais, 1% até cem mil reais, e até 500 mil
reais, esse 1%, após isso, aí sim o 2%, o nosso povo não merece,
não precisa e não deve tá pagando tantos impostos. Hoje estive no
Cartório de  Registro  de  Imóveis e presenciei  esse  anseio do nosso
povo, essa demanda por  baixar essa taxa, irei  fazer essa indicação
com a maior tranquilidade,  e espero contar  com o apoio dessa
importante Casa de Leis. Eu vejo que  aqui  também, pra  finalizar,
‘seu’ presidente  e demais  colegas  vereadores,  aqui no Riozinho foi
feito sim um patrolamento, faltou o cascalhamento, e eu quero fazer
uma pergunta, e se alguém puder me auxiliar, em relação ao valor e
ao projeto que votamos no ano passado, para adquirir essa
cascalheira, salvo engano, em torno de 300 a 400 mil reais, me falha
a memória o valor exato aqui, mas fizemos a nossa parte, que era
pra estar cascalhado  aqui várias ruas do Riozinho,  fiz indicação
também aqui  ao Executivo,  principalmente,  ao transporte  público,
haja visto que já está também comprometido, e falo isso aí em outra
oportunidade, mas era pra ter feito aqui  também, pelo menos,  a
questão do bloqueteamento  nessas vias que dá acesso aí ao
transporte público, fizemos sim as nossas indicações.” Em aparte o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Quero parabenizar  a Vossa
Excelência pela fala, e dizer o seguinte,  que essa questão do
cascalho, ela é muito mais séria que nós estamos imaginando,
inclusive, foi liberado  dinheiro  pra  isso, como  Vossa Excelência tá
dizendo, nós fizemos a nossa parte, mas o FITHA, em Porto Velho,
tá parado, porque estão tentando mudar o FITHA que também é um
assunto muito sério, porque havia cascalho incluído no FITHA, e eles
estão tentando  excluir o cascalho do FITHA, porque não tem
cascalho. Você vai no barracão ali, é lotado de cascalho. Eu queria
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saber o que foi feito com os 500 mil reais e uma das coisas que tá
pegando lá, é porque não tem a licença do INPM que é o órgão que
controla a retirada  de material  mineral.  Então a Vossa Excelência
está coberta de razão, precisamos sim saber o que está
acontecendo, por  final de  conta foi aprovado dinheiro pra  comprar
cascalho, e agora ninguém tá vendo cascalho. Cadê o ‘cascalho’ do
cascalho? Obrigado. ” Continuando,  o vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz: “Agradeço sua colaboração, nobre  vereador,  e finalizo
dizendo, que esse cascalho é aguardado também, o cascalhamento
ali no bairro Santo Antônio, onde foi feito a limpeza, muito boa por
sinal, ficou ali, foram retiradas ali inúmeras caçambas de entulhos,
de lixo, as ruas foram patroladas,  porém, falta o cascalho,  e as
chuvas já estão aí, já no próximo mês, acredito eu, e claro, irá trazer
uma grande  dificuldade  aonde  não há cascalho  e não é diferente
aqui no Riozinho. Agradeço ‘seu’ presidente, a minha oportunidade,
dizendo ao nosso público ordeiro  e trabalhador  que  também nos
acompanha em casa, obrigado pela oportunidade, ao povo aqui do
Riozinho, nós às vezes, não aparecemos  aqui,  mas a nossa  parte
está sendo  feita  lá nos projetos,  e um deles  era  essa  recuperação
aqui, essa reforma, melhor dizendo, da UBS, em prol do nosso povo,
contem conosco sempre. Um abraço a todos, que Deus nos abençoe
e uma ótima semana.” O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Festa do Café, II Festa do
Café, parabenizar  aqui,  cumprimentar  aqui,  primeiro  cumprimentar
ao Lucas  Borghi,  que  é um empresário, inclusive,  um empresário
que acreditou  e acredita  no Distrito  do Riozinho,  inclusive  uma de
suas empresas é aqui no distrito, um camarada novo, um camarada
com visão futurista,  foi lá na China  buscar  emprego  pra Cacoal,
porque veio trazer  pra  cá também outra fábrica aí, de  cosméticos,
então é um cara que anda  o mundo  para trazer coisa boa pra
Rondônia e principalmente pra Cacoal, parabéns Lucas. E o que me
chama a atenção é que  na II Festa do Café, o Lucas  sequer  foi
convidado pra  participar,  empresa  Nova  Era,  que  é quem mantém
praticamente o comércio do café em Cacoal.  Quando  viram que
‘Três Corações’ não ia vim socorrer,  foi você que me disse não
Lucas, mas  eu fiquei  sabendo já, quando viram que não sei quem
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não ia dar dinheiro pra isso, nem pra aquilo, foram correr  atrás do
Lucas, pra  ver em que  ele podia  ajudar.  Mas  ele é uma  empresa
séria, um cara que tem suas contas organizadas, não pode também
falar, ‘Não, eu posso ajudar com isso e com aquilo’, todo mundo se
planeja, ainda  mais numa  época dessa,  que  empresa  tem que  tá
mais que planejada pra poder  continuar aberta. Prefeita de Cacoal,
nós temos  empresas  em Cacoal  que  precisam ser valorizadas pelo
Executivo, respeitadas, que gera empregos e paga imposto, que leva
o nome de Cacoal a muito longe, por exemplo, até na China, como o
Lucas já fez, nos Estados  Unidos.  Prefeita  de Cacoal,  nós temos
cantores em Cacoal que precisam ser valorizados, não precisa trazer
show aí de 10, 20 mil reais aí, ninguém sabe nem como foi pago, de
São Paulo, com qualidade em Cacoal, valorizar o que é nosso, isso é
amar Cacoal,  isso é valorizar  primeiro  quem é de casa,  depois  vai
fazer graça de  outro  jeito.  Festa com a participação da população,
foi um sucesso, tenda sobrando, banheiro químico também, já entrei
com requerimento  hoje  à noite  pra  saber  quanto que  custou  essa
festa, não que eu sou contra fazer a festa, acho que tem época que
tem que ser feito festa, só que é mais uma festa politiqueira de que
mesmo pra levar o nome da cidade à frente. Quero aqui em nome
do Vaneis,  da Sônia, do Carreirinha, do Pezão, Kapiche, da UMAM,
dizer que a frase que eu usei semana passada, eu não retiro ela não,
tem sim, presidente de bairro vendido pro Executivo, não são todos,
mais tem a listinha que vai buscar no portão, só pra  falar bem do
Executivo, tem,  tá Gilvan. Não adianta, que tem, e os que mais se
doeram com  isso, e eu  tive olhando os comentários, é justamente
aqueles que chegou alguns nomes no meu ouvido, é pra acabar um
negócio desse. Mas em respeito  ao Vaneis,  Zé Teodoro,  do São
Marcos, Isaías, do Alpha  Park, tenho  problemas  com vocês não,
materiazinha, eu sei que  vocês são gente  séria, tanto  é que  nem
veio atrás de mim pra dizer  que não era, porque não deve,  o cara
não deve,  Xavier, ao qual cumprimento aqui, o Irã, o presidente lá
do Embratel também, quando não deve, não precisa ficar se
justificando, então, tranquilo aí, UMAM. Eu sei do trabalho de vocês,
Kapiche. Riozinho, foi a luta do vereador Jabá lá atrás, junto com os
outros colegas vereadores,  estivemos aqui pra proibir o incinerador
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do lixo aqui, graças a Deus, não o fizeram, com pastinhas andando
em baixo do sovaco  por aí, com parecer  mal dado,  sem nem  dá
tempo de tramitar processo,  mas queria empurrar de goela abaixo,
‘seu’ Dema, um queimador de lixo no Riozinho, pra uma hora dessa
aqui tá tudo coberto de fumaça, Lucas Borghi, e a população
morrendo debaixo dela. Uma briga do vereador Jabá pra não deixar
instalar balsa, que trouxeram lá da “baixa da égua”, juntos com os
outros colegas  vereadores,  Paulinho  do Cinema,  Claudinei,  ‘Mão’,
Pedro Rabelo,  lutando,  o próprio Valdecir  ‘Goleiro’, vereador  Tim
teve aqui também, buscando  pra que não deixasse  instalar  essa
balsa aqui,  pra que,  se tivesse instalado  essa balsa,  dona  Luzia,
naquela enchente, isso aqui tava tudo coberto de água, tinha virado
uma usina hidroelétrica aqui, Paulinho, porque não tinha por onde a
água passar, por isso valeu a pena aquela luta. Limpeza da BR 364,
quiseram jogar nas costas do Jabá, quero  dizer pros senhores  e
senhoras, que foi mais uma vez, uma falta de verdade  aí do
Executivo, é aquele negócio, começa as coisas e não dão conta de
terminar, e sempre procura  arrumar  um culpado,  primeiro, eu
cheguei a comentar que ali era do DNIT, mas segundo, vim ali olhar
hoje mais cedo, pararam porque tem um brejo, até ali dava pra vim,
tem uma grama bico-de-pato,  que falam ali, que  precisava levar  o
maquinário pra outro lugar, arruma o culpado, joga nas costas dele
e leva a máquina pra outro lugar,  não conclui  o que  precisa  ser
concluído e arruma culpado pra situação. Assim está sendo com os
asfaltos que estão sendo feito, hoje já estive visitando  algumas
obras, diga-se de passagem, dinheiro que a ex-administração
deixou, 35 milhões pra  dreno,  todo  bueiro  que vocês estão vendo
sendo instalado,  toda abertura  de valeta que tá sendo  feito pra
dreno, vereador  ‘Mão’, Vossa Excelência é testemunha  disso, que
votou favorável no projeto,  ainda  é dos 35 milhões de reais.  Os
cinco milhões que pegou e entregou  pra JZB, isso aí que é
responsabilidade da prefeita,  dizer  onde  ela enfiou  dois milhões e
seiscentos, porque  já tá sendo  feito todo  um trabalho de  novo  de
tapa buracos, aí dizem assim, ‘O vereador era secretário’, tudo bem,
então vamos  agora,  foi tudo serviço feito  em 2017,  a Cuiabá já tá
um lixo, a Anísio Serão já tá um lixo, a José do Patrocínio já tá um
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lixo, certo,  a Flor de Maracá e a Mangueira  não era do vereador
Jabá, mas era obra do DER, que quem é prefeita hoje não fiscalizou
quando era deputada, tava um lixo também, e que o asfalto que já
foi feito lá, com duas chuvas que deu, vereador Valdecir, tem valeta
de quarenta centímetros de fundura já, levando o asfalto. Porque é
na correria,  é na necessidade  de fazer  rápido. Eu  quero  dizer  pra
algumas pessoas que tem perguntado  pra mim o porquê do
interesse do esgoto, é porque eu respeito a população de Cacoal, eu
fui chamado por  um abaixo-assinado, 37 pessoas,  com 37 pessoas
me chamando,  dizendo  que  a situação tava de não suportar  nem
almoçar dentro  da própria casa, que paga  parcelas  por mês no
Buritis, quem tem a responsabilidade de cuidar não tá cuidando, eu
fui lá no sábado, e gravei,  na segunda-feira,  tinha  mais homens
dentro daquela  bacia de tratamento,  do que na prefeitura  toda,
trabalhando, os aeradores estão tudo instalados. Porque que espera,
pra depois  ainda  querer  desmentir,  pra depois  querer  faltar com
respeito, como foi faltado pelo presidente,  e quando  eu digo,
presidente, que o senhor tem troca de favor e nepotismo cruzado, o
senhor tem sua esposa,  inclusive, minha amiga, não sei se a partir
de hoje, mas que ela até hoje foi, e que eu não to falando da pessoa
dela não, tô falando  da pessoa que é diretora  do setor que ela
trabalha, a CASAI,  e lá tem a enteada  da prefeita  e o irmão da
prefeita trabalhando, e o senhor foi nomeado no SAAE, em troca de
favor, nepotismo cruzado, se ela mandar embora lá, manda embora
o senhor lá, me prova o contrário, mostra aí a lista dos funcionários
da onde sua esposa trabalha,  não to falando  da pessoa de sua
esposa não, porque  ela é maravilhosa,  tenho  ela, inclusive,  como
uma irmã minha, porque quando eu precisei de leite, foi a mãe dela
que me deu, ‘mãe’ Sônia, a vida toda, 1974, isso eu tenho respeito e
dignidade, não tô falando da pessoa  não, tô falando do cargo  que
ocupa, ligando ao presidente do SAAE, que no meu ponto de vista,
não tem responsabilidade, escrúpulo, moral e ética pra tá diante de
uma empresa igual ao SAAE, cuidando de cem funcionários,
conduzindo uma situação igual àquela. Se não tem nada pra
esconder, se o senhor tem licença ambiental, mostra pro vereador,
mostra pra população, se o senhor pode mostrar os exames que foi
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feito lá, do esgoto  caindo  no Rio Machado,  mostra  pro vereador,
‘Vereador, o senhor tá mentindo,  o senhor tá faltando  com a
verdade, o senhor  tá com politicagem,  tá aqui  os exames ’. Sabe
porquê que  não mostra?  Porque  se mostrar  incrimina  muito  mais
ainda o SAAE. Mas, presidente, eu gostaria que essa Mesa
encaminhasse um ofício para o Tribunal  de Contas do Estado,
pedindo uma auditoria,  presidente,  no SAAE, e vamos ser mais
justo, de  2009 pra cá, vamos pedir  uma auditoria de 2009 pra cá,
levantar todos os fatos que rolou lá dentro, levantar o entra e sai de
funcionários, desde  2009 pra cá, a administração do Pe. Franco,
primeiro ano dele, levantar, inclusive, porque que tava sem água em
Cacoal, e que  tá voltando a realidade de  novo,  tava lá no Mutirão
agora à tarde,  o povo  tudo  reclamando,  tinha água aqui  em casa
todo dia  quando era  o Pe. Franco,  já deu  saudade,  e não adianta
dizer que quando é coisa ruim é o Franco. Então pra finalizar, então
foi um abaixo-assinado, população, feita por pessoas que paga água,
esgoto, IPTU e lixo, média de 35 milhões de reais foi arrecadado no
SAAE no ano  passado,  o que  foi feito com  esse dinheiro?  Cadê o
dinheiro que você arrecadou com 60% da conta nossa? Se  não tá
tratando esgoto,  se tá poluindo  rio, então para  de cobrar  taxa  de
esgoto. Não adianta ir lá no meio  da selva,  selva,  homenagem de
indígenas, que isso é bonito também, que tem que cuidar  deles
também, que é responsabilidade do poder público, e deixar acabar o
Rio Machado,  que passa dentro  da nossa cidade.  Então, vou lá
recuperar as nascentes, que é projeto do Pe.  Franco também, isso
vem lá de trás do Pe. Franco  também, não dá uma  dentro,  não
começou nada do mandato dela, única coisa que começou foi fechar
os postinhos e acabar com tudo, igual tá lá o Luís Moreira e outros
que já tão acabando, acabando com o maquinário, com ambulância
nova que  veio do Acir  Gurgacz,  mais  novo  mesmo  não tem  nada,
esses oito milhões aí de convênio do DER, era parte dos 30 milhões
que fez segurar lá atrás e só liberou agora, eu pergunto pelos turbos
ARMCOS que ficaram na prefeitura e nenhum foram instalados até
hoje, com capacidade, nem com qualidade de serviço para poder ser
usado. Para terminar, fui convidado, de cair o queixo, fui convidado
pelo promotor de saúde, porque estive lá na saúde, mais o vereador
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Claudinei, pegando  a cópia do agendamento  do oftalmologista,  e
uma servidora orientada por alguém foi dizer que, igual historinha de
Porto Velho, e graças a Deus, né, Claudinei, o promotor achou que
ia falar com o Jabá 15 minutos e teve que ficar 3 horas e 15 minutos
na minha frente ouvindo coisa, e cheguei ao ponto de dizer que ele
estava até prevaricando, Dr. Marcos Ferreira, porque no dia que ele
foi chamado pra ver a falta de exames no Materno, ele não foi não,
mais pra apurar  fofoca  ele foi bem  mais rápido. Então promotor,
seja promotor e não ‘advogado do diabo’. Jabá Moreira seu
representante Legislativo, Cacoal e o Rio Machado  sempre em
primeiro lugar. Publica, compartilha  isso aí que precisa andar.
Obrigado. presidente  pela tolerância.” O vereador  Rogério Soares
Chagas, MDB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz:
“Quero iniciar o meu discurso cobrando um pouco mais agilidade dos
diretores do Hospital Regional e também do hospital HEURO, nesse
sábado que se passou,  fui convidado  novamente  a ir ali naquele
hospital HEURO,  aonde tava faltando médico, a gente vê que esse
posto do centro, esse posto central UCS, tá trabalhando  ali de
segunda a sexta, já é um grande avanço pra nossa cidade, só que a
gente também tem que  pedir  aqui  para  que  o governador  faça a
parte dele, durante a semana o HEURO tá desafogado, porque que o
diretor do HEURO não coloca medico pra atender a nossa população
sábado e domingo, só ficou o sábado e o domingo pra atender esse
caso aí, de baixa  complexidade,  uma  pressão alta, uma  troca  de
receita, uma pessoa com mal-estar, uma sutura, um acidente
doméstico, precisa fazer uma sutura, então porque que esses
diretores não se organizam,  que  nem  afina  ali com  a diretoria  do
município e também do estado, aonde possa estar aí dando  o
atendimento pra nossa população. Já ficou aí durante a semana, de
segunda a sexta,  o posto  central  ali no centro,  atendendo a nossa
população, porque  que  o hospital  HEURO  não pode  se programar
melhor, haja visto que tem funcionário do município lá dentro
daquele hospital,  dando  todo  o suporte  pro  governador  do estado
pra tocar aquele hospital, porque que no sábado e no domingo, esse
diretor do HEURO  não coloca  lá dois,  três médicos, pra  atender  a
nossa população. É esse pedido que eu venho fazer hoje, eu quero,
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presidente, que a Mesa encaminhe um ofício ao diretor do Hospital
Regional e também o hospital  HEURO,  para  que possa dar uma
resposta pra  gente,  ficou o sábado e o domingo aí apenas, para o
diretor atender a nossa população nesses casos de baixa
complexidade, e haja  visto que  não está acontecendo,  as pessoas
vão, estão indo no HEURO,  no sábado e no domingo,  e não tá
encontrando médico, até quando  que a gente  vai suportar  isso.
Porque antigamente, a gente não via falar aí, não via falar em UPA,
não via falar em posto central,  o hospital HEURO,  no governo
passado sempre atendeu a nossa população, tanto o hospital
HEURO, quanto o Hospital Regional, era hospital em excelência em
atendimento. Eu falo isso porque  trabalhei  lá dentro, e muitas
pessoas aqui que tá me assistindo,  aonde eu tive o prazer de
acompanhar ali na frente, sabe do que eu tô falando, é testemunha
ocular do que  acontecia,  a pessoa  chegava  ali naquelas  unidades
pedindo um atendimento  e era atendido  na hora,  não tinha  essa
conversa. Hoje o município tem que  ter UPA, tem que  ter posto
central, sou de acordo, tudo que for pra melhorar o desenvolvimento
da nossa cidade,  dos nossos pacientes,  eu sou favorável, mas
porque que hoje o Hospital Heuro deixou de fazer a parte dele e o
Hospital Regional também tá um caos? Isso eu falo e provo o que tô
falando, muita reclamação desses dois hospitais, aonde a gente não
via muito tempo, reclamações, nem quando foi implantado o hospital
HEURO não tinha reclamação desse tanto, tava ali em fase de
implantação, mas o atendimento ali era diferenciado. E eu também
quero falar de um outro assunto, eu venho cobrando aqui há vários
dias, do secretário de Obras,  para  que  possa  tá patrolando,  já foi
falado aqui  pela  Mesa  Diretiva,  aonde  a Linha  196 precisa  de um
atendimento especial como também o Travessão Santana, então eu
venho cobrando  aqui,  secretário, eu sei que o cronograma  aí tá
seguindo, mas tenta atender essa população aí, porque está sempre
cobrando a gente  ali no gabinete,  então eu  venho aqui fazer  essa
cobrança mais uma vez.  E como o vereador Valdecir também falou
aqui, o cascalhamento, haja vista que a chuva, daqui mais um mês
começa a chover forte, e a prefeitura, o secretário de Obras precisa
se programar e começar a cascalhar alguns pontos da nossa cidade,
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não só o Riozinho, mas também vários bairros lá de Cacoal, alguns
pontos críticos, não é toda  a cidade,  existe muitos  pontos  críticos
que precisam ser cascalhado, e eu sei que a gente precisa avançar
com esse serviço o quanto antes, para dar trafegabilidade pra nossa
população. Por hoje é só, muito obrigado. ” A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Esse projeto Sessão Itinerante  é de minha  autoria,  é uma
maneira de chegar mais próximo da comunidade, hoje Riozinho tem
a dificuldade  de ir participar  da sessão na segunda-feira,  é as 18
horas, não tem transporte, a maioria dos moradores, e eu criei esse
projeto, foi aprovado na Câmara em 2014, uma maneira de trazer a
Câmara Municipal  mais próximo dos moradores do Distrito de
Riozinho e também do Distrito de Divinópolis. ‘Seu’ presidente,
gostaria aqui de dizer que no final de semana nós tivemos ai a Festa
do Café, superou todas as expectativas nossa, a comunidade estava
lá presente,  foi um sucesso,  e também aconteceu a nossa terceira
feira regional,  onde  tivemos  a oportunidade  de colocar  os nossos
artesãos vendendo  artesanato,  e também receber  outros  artesãos
de outros  município, foi um sucesso  a nossa  II Festa do Café. E
neste final de semana  também nós tivemos algumas  percas  no
município de Cacoal, nós perdemos  um grande  companheiro,  o
Santiago, jornalista, trabalhou conosco na Câmara, na Câmara, e nós
tivemos aí a notícia do falecimento do nosso ex-servidor. E também
tivemos a perca da Maria, Maria das Graças, né, servidora do Banco
do Brasil, uma mulher que lutou muito pela AABB, a AABB ela atende
aproximadamente 100 crianças, e eu pude acompanhar de perto a
luta da Maria das Graças, em prol daquelas crianças, eu não tenho
dúvida que ela estará no bom lugar, porque mulher, aquela mulher
tinha um coração muito  bondoso.  Eu gostaria  aqui  de fazer uma
defesa da servidora Solange Tavares, Solange Tavares, é servidora
do nosso município, do quadro do município da prefeitura e cedida
para a CASAI,  que  é esposa  do Jadir,  que  é presidente  do SAAE.
Deixar claro, que porque, assim, não podemos misturar as coisas, a
Solange, tive o prazer  de trabalhar com  ela,  é uma  mulher  muito
competente e ela não está ali na CASAI  a troca  de  favores  não, a
Solange tem muitos anos que trabalha na CASAI, então não poderia
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deixar aqui passar como se fosse uma troca de favores, a Solange lá
na CASAI,  a Solange  é uma coordenadora  que  atende  todo  nosso
DISEI, de Vilhena,  que  nós chamamos,  e eu que  faço parte,  sou
uma defensora  dos nossos  indígenas, a Solange  trabalha muito,  e
muito bem,  com  os nossos  indígenas. Então ‘Sol’, fica  aqui o meu
abraço, meus parabéns pela maneira que você trabalha,  pela
maneira que  você atende  os nossos  indígenas. Senhor  presidente,
este mês, mês de setembro,  é o mês que nós combatemos  o
suicídio, um mês de combate ao suicídio, o ‘Mês Amarelo ’, que nós
chamamos, o amarelo é uma forma, uma cor  pra chamar atenção,
que nós temos que voltar, discutir o que leva as pessoas tirar o bem
mais precioso, que é a vida. E o meu gabinete esse mês, nós vamos
realizar várias atividades voltadas à valorização da vida. Porque que
acontece o suicídio? Porque  que  as pessoas  tira a sua própria? E
segundo dados do Ministério da Saúde, hoje nós, cresce
consideravelmente a cada ano, a cada ano, o suicídio entre os
nossos jovens de 15 a 29 anos. Mas o que leva um jovem de 15 a
29 anos tirar o que tem de melhor que é a vida? Um dos fatores e o
isolamento que  esses jovens,  vêm buscando  para  a vida deles,  a
própria tecnologia afasta os jovens de pessoas, e eles ficam voltados
para a tecnologia,  e se deparam  com alguns  métodos que nós
podemos citar aqui, a ‘baleia azul’, que leva o nosso jovem a
cometer o suicídio. Então esse mês nós vamos realizar várias
atividades e uma das atividades que começa dia 06, sexta-feira, na
Câmara Municipal, um trabalho com as nossas Agentes Comunitárias
de Saúde, nós temos hoje mais de, mais de cem agente comunitário
de saúde, e essas  pessoas  tem contato direto  com mulheres,  com
homens, com  crianças, e a psicóloga, Dra.  Fabíola, vai ajudá-las a
identificar a pessoa que está com depressão. Um dos fatores
também que leva ao suicídio é a pessoa com depressão, e segundo
também os dados do Ministério da Saúde, consideravelmente cresce
a cada  dia o suicídio entre  a terceira  idade,  mas o que  leva uma
pessoa, que provavelmente já tem família, tem uma profissão, tirar a
vida? Na maioria das vezes é o próprio isolamento, e cresce também
o suicídio entre os homens, os homens têm maior facilidade de tirar
a sua vida do que a própria mulher, porque o que leva ao suicídio,
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muitas vezes,  é a falta de diálogo, e a mulher tem a tendência de
falar, trocar experiência com outras mulheres,  de falar dos seus
problemas, e os homens  tem essa dificuldade.  Então ele acaba  aí
tirando a própria vida,  aí, ‘seu’ presidente,  fica  aqui  o convite  aos
colegas vereadores  que  queiram  participar  das minhas  atividades,
sexta-feira, dia 06, começamos 08:30 horas,  na Câmara, com as
nossas agentes comunitárias de saúdes. Deixo aqui o meu abraço a
cada um de todos.  Fiquem todos com Deus.” O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Eu começo o meu discurso hoje, uma pauta muito importante,
que eu vejo a importância tanto dessa pauta  que eu vou estar
comentando agora,  que  no mínimo, há mais de 20 anos,  não só
nosso município, no nosso  país também, estão deixando a desejar
na segurança pública, nesses  finais de semana  agora,  escolas  de
Cacoal foram roubadas,  Clodoaldo,  Cora Coralina,  Carlos Gomes,
várias casas  no nosso município estão sendo  furtadas  também, é
triste essa realidade,  quando  gestores só pensam também em
colocar câmeras de vigilância, concordo  que câmeras tem que ter,
só que nada é igual a presença humana.  Eu lembro da minha
infância, quando  eu estudava  no Bernardo  Guimaraes  tinha um
guarda lá, a meninada  tinha medo até de pular o muro, se
respeitava mais, porque tinha um guarda lá na escola, hoje ninguém
coloca mais  guarda em escola,  tiraram, nossa Polícia Militar, não é
culpa da PM, é culpa da administração, do governo do nosso estado,
do nosso país, que diminuiu muito a nossa PM, hoje principalmente
em Cacoal, vamos falar na nossa cidade, então está um caos a nossa
segurança pública, e o nosso governador, junto com os deputados,
tem que fazer alguma mudança urgente, que não está se aceitando
mais, as pessoas que trabalham compram seus bens, ‘soa’, parcela,
paga até um produto e meio,  o ladrão entra e furta a sua casa, aí
você liga no quartel,  só tem uma viatura  e falam  que não tem
condições de contratar. Mas você vai dentro do CPA, você vai dentro
das prefeituras, estão lotados de portariados, que muitas das vezes
não fazem nada, não é todos, mas tem muitos que não fazem nada,
‘Ah, mas não tem dinheiro pra chamar, contratar PM’, concurso, não
tem dinheiro, mas olha os gastos desmantelados  que tem a
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administração pública, olha os gastos que tem, que não fazem nada,
mas não tem dinheiro  pra contratar  PM, não tem dinheiro  pra
contratar viatura  suficiente  para  nossa população, então nós tem
que ver o rumo que vai tomar, porque os bandidos estão aí, a nossa
lei, infelizmente, prevalece a eles, que ele sai primeiro do que minha
casa que foi furtada, ele sai primeiro, dá risada da minha cara, e eu
tenho que ficar  lá com o delegado conversando com ele e falando
dos produtos  que  foi furtado, então é uma coisa  que tem que ser
feito com urgência, é um simples  vereador  falando, só que é uma
coisa que tá deixando a população muito amedrontada, com medo.
Então tem que  se fazer  alguma  coisa urgente,  porque  assim não
pode continuar,  nosso município de Cacoal está a mercê desses
bandidos que, infelizmente, são vários bandidos do estado que estão
entrando em Cacoal para roubar. Eu quero falar também sobre uma
coisa importante do município, que é nossas feiras-livres do
município de Cacoal,  muitos feirantes  me ‘ligou’, querendo  saber
como é que tá a situação das associações dos feirantes do
município, e eu fui verificar e realmente  está uma bagunça as
associações, não tem,  só teve uma  politicagem o ano  passado no
feirão, colocou  uma pessoa  pra  cuidar  lá, mas  infelizmente não tá
dando certo. E também já chamar atenção dos órgãos fiscalizadores
do município de Cacoal,  que fiscalizam  nossas feiras,  tem feiras,
feirantes, pagando aluguel dos box, tem feirantes vendendo os box,
então isso, gente,  é uma  coisa  muito  grave,  muito  séria, isso é a
realidade do nosso município de Cacoal, e nós temos que se
aprofundar nisso, quem que é esse feirante que tá se achando que
pode vender o bem público, e quem é essa pessoa que tá
comprando também, porque  ele deve  saber  que  bem  público não
pode se vender.  Você não quer  vender  sua laranja, sua pamonha,
seu pastel?  Da licença, que  tem outro  na  fila pra  entrar,  tem  que
vender por  15 mil ou 20 mil,  até 35 mil,  estou sabendo, e aluguel
médio de 400 a 800 reais. Isso não existe, gente, em lugar nenhum
do mundo,  isso está acontecendo  dentro  de Cacoal,  debaixo  do
nosso nariz. Então eu convido os órgãos fiscalizadores,  estou à
disposição também, pra mostrar a cara também, para estar fazendo
uma reunião junto a todos os feirantes  do município, fazer uns
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‘folders’, convidar  para participar  e tentar buscar  quem é esses
responsáveis que estão fazendo  isso com as nossas feiras.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vereador, bem
rapidinho, lá inclusive tem uma empresa privada, particular,
trabalhando segundo  andar,  com escritório montado  e tudo  mais,
isso foi um acordo feito com a perfeita, olha vereadores nós temos
que chamar a atenção, chama a atenção de Vossas Excelências aqui,
vereadores e vereadora, que PPP - Parceria Público Privada, ela tem
que ser aprovada pela Câmara, seja lá qual for, inclusive, pra fazer
asfalto pra loteamento  depois,  tem que passar  por aqui,  ó, pela
Câmara, mas o senhor tá coberto de razão, e por favor me coloque
nessa agenda aí, que eu quero estar junto. Obrigado.” Continuando,
o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “E mais uma coisa também
sobre as feiras,  eu só vou na feira sempre no domingo, e a nossa
feira de domingo realmente é uma reclamação total, porquê? Cada
vez mais  os barraqueiros  estão invadindo o caminho da população
estar transitando no meio da feira, as pessoas que tem mais de 1,75
metros, ele tem que andar agachado num raio de duzentos metros,
agachado ali, com as lonas, com os ferros, as barraca estão
invadindo o espaço público. Então tem que  ver isso, pra chamar
todos feirantes  do município de Cacoal  e intimar,  para  regularizar
essas feiras, essas barracas, fazer um trem padrão, bonito, Rolim de
Moura é um exemplo de feira, Ouro Preto também, Jaru, tem várias
cidades que é um exemplo,  agora  a nossa, principalmente  a de
domingo, está muito  desorganizada.  É uma  feira  rica,  é uma feira
maior dentro  do município é a feira  de domingo,  é uma feira  que
tem todos os produtos  que aquela  pessoa precisa ter, só que,
infelizmente, as pessoas  idosas e as pessoas  altas, principalmente,
estão reclamando muito da feira, mas muito mesmo, eu que sento
ali, fico uma horinha conversando, como uma tapioca, fico ouvindo
as pessoas falarem, é geral reclamação da feira de domingo,
principalmente de domingo.  Então vamos já convida o Sidcley
Sotele, da Agricultura, vou estar conversando com ele mais uma vez,
estive com ele semana passada, quero mandar um abraço pro meu
amigo Caio, que está aqui também, o Caio tava presente também na
Agricultura que é uma coisa que tem que resolver isso com urgência,
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para sim nossas pessoas que consomem na feira tenha mais
qualidade para comprar seus produtos. Eu tenho só dois minutos, eu
quero parabenizar também a todas as empresas que participaram da
II Festa do Café, parabenizar  toda população de Cacoal que
participou desta feira maravilhosa em Cacoal, usando nosso Espaço
Beira Rio, que tem que usar mesmo, é um espaço que ficou triplo,
de mais  caro,  só que tem que ser usado,  e parabenizar mais uma
vez e no próximo ano que contrate, que contrate mais músicos do
município de Cacoal,  e não precisa  vim de São Paulo,  que  é uma
festa aberta,  não tem  despesa  pra  pagar  ingresso,  não tem  nada,
então as pessoas gostam muito das duplas de Cacoal, dos cantores
de Cacoal. Parabenizar também todo pessoal da Guarda Mirim, todas
as pessoas  que  se envolveram no ‘Porco no Tacho ’, Luizinho,  que
jogou bingo lá, que participou também, cantando o bingo no dia lá,
arrecadação foi muito boa, parabenizar  o ‘Montanha’, todos os
pessoal da  ‘Pesca Esporte ’ também, que estava fazendo a comida,
pessoal da Maçonaria, e dizer que Cacoal está de portas abertas pra
Guarda Mirim, a Guarda Mirim é uma instituição muito boa, que tira
muitas crianças das drogas e das ruas. Convidar também por último,
amanhã na Câmara Municipal,  amanhã tem audiência pública, às
19:30 que vai ser sobre as políticas de proteção aos animais, isso é
um convite  do vereador  Mário Moreira  ‘Jabá’, não teve tempo  de
falar, estou convidando a população amanhã, a partir das 19:30. No
mais, uma ótima semana  a todos, todos fiquem  com Deus.” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Boa noite senhoras e senhores, a toda
comunidade aqui do bairro/distrito do Riozinho, é uma polêmica, né,
ainda não temos por concreto,  não achamos  documentos,  mas
pessoas de grande relevância nos falam que é bairro, outros falam
que é distrito,  a discussão ainda  não se encerrou,  mas  eu espero
que até o final desse ano a gente consiga achar o documento certo,
que diga se o Riozinho ainda é distrito ou se já é bairro.
Cumprimento aqui meu amigo Divaldo, Diva, servidor aqui da escola,
obrigado pela sua presença, nossa amiga Luzia do Zé Panela,
querida, foi aniversário dela  esses dias,  felicitações, cumprimento,
ela não está, mas deixo aqui o meu agradecimento, a vice-diretora
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da escola,  Shirley,  parabéns aí pelo  zelo da instituição, e também
professor Xavier,  aqui muito nos honra com a sua presença, quero
dizer, professor, que eu mandei uma mensagem  para diretora
parabenizando por aquele  painel  ali no canto,  ó, ‘Leia e devolva ’,
todo dia é dia  de ler e você vê que  lá tem vários exemplares  de
jornais e revistas que é pras nossas crianças e adolescentes estarem
informados dos assuntos  locais da nossa cidade,  inclusive,  Jornal
Tribuna Popular que no mês passado completou 39 anos, né, então
fica aí o registro, e parabéns a escola por esse carinho e cuidado de
querer levar  informação aos nossos  alunos.  Cumprimento  também
meu amigo Lucas, obrigado, Lucas, jovem empreendedor do nosso
município. Bom, gostaria de entrar no tema aqui, até o vereador que
antecedeu falou bastante, mas é uma preocupação também minha,
e é muito triste, vereadora  Maria  Simões, ver as nossas escolas
sendo arrombadas,  destruídas e levando  bens  materiais  que  é da
própria pessoa que roubou. Na semana passada a Escola Clodoaldo
que, inclusive,  fica em frente  a Câmara Municipal  foi furtada  três
vezes, e completou  quatro no sábado, a Escola Cora Coralina,
também entraram  de sexta pra sábado na escola,  e levaram  seis
notebooks, e além disso, pegaram  o extintor de incêndio, pra
zombar da cara de  todo  mundo,  e estourou o extintor de incêndio
nas salas. É uma afronta a todos nós, mas principalmente,  ao
governo do estado de Rondônia, que já há muitos anos tirou aqueles
que protegiam e faziam a vigilância do patrimônio do povo, a escola,
ela é da comunidade,  a escola, ela tem que estar aberta pra
comunidade participar,  usar a quadra  de esporte,  pros alunos  vir
estudar, fazer aniversário, chá de bebê, mas nós precisamos de ter
alguém que cuide, olha ao redor da escola, o muro é baixo, nós não
queremos escolas com grades que pareça uma prisão para os
nossos alunos, nós queremos que lugar como a escola seja um lugar
de discussão de saberes,  de construção de conhecimentos,  e não
que sejam alvos de pessoas que não vou dizer que são pessoas que
estão à margem da sociedade não, porque muitas vezes,  quem tá
entrando e furtando as escolas são pessoas pra manter o crime, são
pessoas pra manter  as bocas de fumo, o tráfico, e nós temos,
senhores vereadores, que cobrar dos nossos representantes
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estaduais, que volte a ter vigilância nas escolas, meu amigo Gilvan,
que representa o assessor deputado  Fúria, vamos levar essa
demanda pra ele, câmera não inibe não, Diva, essa escola aqui já foi
assaltada quantas vezes, meu amigo? Eu acho que nem tem mais a
televisão, essas escolas  receberam  televisão de  50 polegadas para
ter aquela aula distância, não tem mais televisão, roubaram, imagine
uma TV de 50 polegadas, que é difícil colocar dentro de um carro,
povo entrando na escola e levando, Escola Carlos Gomes também foi
assaltada, engraçado, Carlos Gomes, Celso Ferreira, Clodoaldo, Cora
Coralina, todos com a letra ‘C’, né, não sei o que está acontecendo.
E nós precisamos defender o patrimônio que é da nossa sociedade,
e eu peço que a Mesa encaminhe  ofício para o governador  do
estado, senhor  Marcos  Rocha,  que ainda  não nos fez uma  visita
oficial em Cacoal, é muito triste governador, oito meses já, estamos
no nono mês de governo, ainda não fez uma visita em Cacoal. Por
quê? Hoje compartilharam nas redes sociais um extrato da votação,
e o senhor no segundo turno foi muito bem votado, ficou muito mais
à frente do que o segundo colocado, Cacoal merece respeito, e nós
temos que ter respeito com a nossa população, principalmente com
os nossos estudantes, nós falamos aqui tanto de Saúde, de
Segurança Pública, mas se a gente  não investir  nas escolas,  nos
profissionais da Educação, nós não vamos ter cidadãos competente
de analisar, de ter o senso crítico de buscar pelos seus direitos, nós
precisamos zelar pelo patrimônio da educação.” Em aparte o
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabenizar pelo excelente
discurso e preocupação, eu também fico triste com essa situação, as
minhas filhas estudam em escolas públicas, a minha filha do meio,
Letícia, estuda  na Escola Cora Coralina,  e realmente  quando  ela
recebeu aquelas imagens, ela veio às lágrimas, por que senti na pele
a tristeza  que  foi profunda. E Vossa  Excelência, só para finalizar e
agradecer aparte, está de parabéns, precisamos retornar
urgentemente os nossos vigilantes  nas nossas escolas.  Parabéns,
vereador, obrigado  pelo aparte. ” Continuando,  o vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Quero aqui em nome do Toninho ‘do Jornal’,
ele que sempre participou  do movimento  estudantil  na cidade.
Toninho, nós precisamos  movimentar  os estudantes  pra fazer  um
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abaixo-assinado, fazer um movimento que chegue até o governo do
estado, que possamos entregar aos nossos deputados, e eles levem
esse assunto para ser  debatido lá, já havia alguns deputados lá de
Porto Velho, porque  Porto Velho também tem sido alvo desses
marginais, dessas pessoas que tem produzidos esses atos, e Cacoal
tem que  se posicionar.  Eu citei aqui  quatro  escolas,  mas quantas
outras escolas  não está acontecendo  isso, a câmera, ela funciona,
funciona, mas depois pra identificar quando já aconteceu o ato, e as
escolas não recebem, não tem mais um dinheiro, para ficar pagando
manutenção de alarme,  de empresa  de segurança, etc.,  não tem,
precisamos rapidamente de uma solução. Bom, ainda em tempo, eu
quero falar,  senhor  presidente,  e pedir  pra  que a Mesa encaminhe
um ofício pra secretaria  de Meio Ambiente,  para o gabinete  da
prefeita e também para o Ministério Público, para Curadoria de Meio
Ambiente, nós precisamos aproveitar ainda esse tempo de seca pra
fazer a limpeza dos rios, fazer o desassoreamento dos rios, se vocês
irem até a ponte da Pioneiros, ali na entrada do Teixeirão, inclusive,
a mãe da vereadora mora próximo ali, dentro do rio se tornou uma
ilha, tem uma ilha, de tanto que as terras em volta ‘cedeu’ e foi pro
leito do rio,  e quando vier as chuvas, o que vai acontecer? A água
não tem por onde passar,  vai encher  e vai inundar,  então nós
precisamos que a prefeitura consiga fazer um trabalho de imediato
para limpeza do nosso rio, tanto Itamarupá como Pirarara,  as
chuvas, a gente sabe que ainda falta aí uns 40, 50 dias para iniciar
as chuvas, é o tempo suficiente, acredito, pra que consiga fazer um
cronograma de ação, pelo  menos  nos pontos  mais  críticos. Veja  o
trabalho lindo  da recuperação das nascentes,  mas nós precisamos
ter um trabalho  de recuperação do rio Pirarara,  quantas  pessoas
pioneiras não tomaram banho, não lavaram roupa, né, aproveitaram
de quando o rio Pirarara era um rio limpo, que tinha uma água bela,
e agora  a gente  vem passando  por essa situação. Sei que  não é
fácil, o município tem várias demandas, mas nós precisamos cuidar
do rio, e não só administração, mas a população de Cacoal também,
porque na última limpeza que teve, foi tirado máquina de lavar, sofá,
capacete, tudo  que você imaginar, o povo  jogou dentro  do rio, se
nós não queremos  que haja  alagamento,  nós não queremos  que
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haja queimada,  nós precisamos  começar a ter atitude,  desde  um
papel de bala que você joga, desde uma tampinha de garrafa, tudo
isso influencia no nosso meio ambiente, estamos vendo aí os tantos
assuntos sobre queimadas, sobre Amazônia, o pulmão do mundo, e
nós estamos fazendo  dever de casa? Nós precisamos  cuidar  do
nosso meio ambiente, cuidar da nossa cidade e dos nossos rios. Eu
agradeço a oportunidade,  que Deus abençoe o distrito/bairro  do
Riozinho, esse ano participei bastante aqui com a comunidade, junto
da escola  Celso Ferreira,  é uma comunidade que merece  respeito,
merece geração de emprego,  precisamos  aí trabalhar  pra que  as
pessoas consigam,  os nossos  jovens  consigam estar  engatando no
emprego. Parabenizar o empresário Eleandro, do posto, pelo
empreendimento maravilhoso,  ele disse  que  95%  dos funcionários
são do Riozinho, e isso é muito bom, nós precisamos de empresário
que acredite  na nossa  população. Que Deus  abençoe a todos. ” A
Mesa Diretiva convida  a população do distrito do Riozinho  para
participar das festividades  de Sete de Setembro,  que acontecerá
neste distrito.  O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Quero falar pro povo do
Riozinho, a Festa  do Café, que  nós tivemos  essa  semana,  foi uma
coisa muito  maravilhosa no nosso  município de  Cacoal,  onde  ‘veio’
também vários municípios vizinhos, dez municípios vizinhos
‘participou’ da nossa Festa do Café, eu sempre defendo a agricultura
aqui na tribuna desta Casa, porque se nós tivermos uma agricultura
forte, o nosso município fica forte também, se nós incentivar a nossa
agricultura, o jovem não vem pra cidade, porque hoje falta incentivo
ao nosso homem do campo. Então quero aqui parabenizar a prefeita
Glaucione pelo  esse belo  evento,  tenho  certeza  que  vai continuar,
todo ano vai ter a Festa do Café, hoje Rondônia já está aí, ano
passado, 2017, tiramos em 2º lugar, esse ano, em 4º lugar, Espírito
Santo em 1º e Rondônia em 4º, então a qualidade do café cada vez
mais está melhorando,  porque que tá acontecendo  isso? É o
incentivo que o representante  maior está dando para o nosso
agricultor, e temos que continuar,  temos que fortalecer  a nossa
secretaria de Agricultura  pra pode  estar mais atendendo  o nosso
agricultor, com carreador, com ‘ranca’ de café, lavouras velhas, pra
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plantar café novo, pra plantar lavouras novas, para segurar a
juventude lá no campo.  Por isso que  hoje tá acontecendo  vários
roubos na nossa cidade, não é só em Cacoal não, em todo lugar tá
acontecendo isso, porque a falta de emprego, não tem
oportunidade, então nós temos  que tá dando esse apoio  ao nosso
agricultor, para  que  possa  segurar  a juventude  lá na roça. Quero
aqui falar,  presidente,  quero  aqui  agradecer  o nosso  secretário de
Obras, a prefeita,  pelo trabalho  que  tá fazendo  no bairro  Brizon,
terminaram ali o bairro Brizon, fizeram a limpeza, recuperaram ali as
ruas que estava em péssimas condições, também estão ali no Village
do Sol I, fazendo um trabalho ali, que aquelas ruas não ‘tava’ dando
mais tráfego pros  nossos  carros,  sair de casa,  estão recuperando,
fazendo a limpeza  também. Então quero  aqui parabenizar  nosso
secretário de Obras, a equipe da secretaria de Obras, que tá fazendo
aquele trabalho  ali, que dê continuidade  em todos os bairros  de
nossa cidade. Quero aqui também, pedir a Mesa que envie um ofício
para o nosso secretário de Trânsito do estado, que faça a melhoria
naquela faixa de pedestre que vai pra colégio ali Nossa Senhora do
Carmo, que atravessa a BR ali, as crianças atravessam ali duas vezes
por dia, vários funcionários daquele colégio, que o nosso secretário
de Trânsito do estado, faça a pintura ali da faixa de pedestre e dos
nossos quebra-molas que tem ali,  foi um pedido de vários tempos,
venho pedindo, brigando aqui nesta Casa, o vereador Paulinho, eu, e
vários vereadores ‘pediu’ isso aí, e tá ali feito, mas temos que passar
uma tinta ali, que várias pessoas não tão enxergando mais nada ali,
e que  os carros  respeitem  ali a travessia  dos alunos.  Quero  aqui
também, falar  da nossa  saúde do estado  de Rondônia, hoje todo
mundo sabe que o HEURO,  ali de Cacoal,  recebe  os municípios
vizinhos, nós estamos  nessa  concorrência, sábado passado  minha
sobrinha passou mal, vereador Mão, e foi procurar um médico lá no
HEURO, e chega lá não tem médico, não tem médico, tem médico
mas tá lá atendendo, o pessoal lá no fundo, dois médicos ali não dá
conta. Então eu quero que essa Mesa envie um ofício em nome dos
doze vereadores  da Casa, para que tomem providências com o
secretário de Saúde do estado, que tomem providência, que coloque
médico ali pra atender  o povo do nosso município.” Em aparte  o
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vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabéns pela fala, queria só
fazer um esclarecimento que eu tive lá cobrando sobre isso, Vossa
Excelência está coberto de razão, foram convocados, vereadores, 15
novos médicos pelo concurso  do estado,  estive acompanhado  lá,
numa convocação que foi feita, só que vários deles não vieram
assumir ainda, e até sugiro  Vossa  Excelência que está em tribuna,
que nós pudéssemos fazer uma  reunião com o Ministério Público
aqui de Cacoal,  para  que  pudesse  de uma forma  mais  rápida, ser
chamados aqueles que querem assumir, e dispensando os que estão
na frente, porque cada um quando chama, vereador Zebin, tem 30
dias pra responder  se vai querer  assumir  o concurso  ou não, e
enquanto isso a população tá aí a mercê, então foi feito o concurso,
foi chamado, mas os médicos não dão a resposta se ‘vai’ assumir ou
não. Parabéns, Vossa excelência tá coberto de razão.” Continuando,
o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon  diz: “Então, isso aí temo que
tomar providência, gente, porque a pessoa chega ali pra consultada
e já procura os vereadores, seus conhecidos, as pessoas que votou
na gente,  então, nós temos que  tomar  providências, aqueles  que
tem dinheiro vai lá e paga particular, que nem a minha sobrinha foi
lá e pagou,  mas  se é um coitado que não tem dinheiro pra  pagar
uma consulta? Aí fica  lá nesse  sofrimento,  então a gente  tem que
tomar providência. Quero também falar, ‘seu’ presidente, e pedir  a
nossa prefeita e o nosso secretário de Obras que estão ali fazendo,
terminaram a Linha 09, da Rodovia do Café, até aqui na Linha E, vão
pra Linha 11 amanhã, que eles possam se unir,  e já ir fazendo os
carreadores dos nossos agricultores, tem vários carreadores ali que
moram várias pessoas,  aqui  na  Linha 11 mesmo  tem carreador  ali
que mora mais de oito pessoas,  então tem que  ir fazendo  esses
carreadores, eu sei que tem muita estrada pra fazer ainda, ainda tá
faltando aqui da Rodovia do Café, na Linha E até no Mato Grosso,
sem fazer, sem patrolar, mas que se une aí a secretaria de
Agricultura juntamente com a secretaria de Obras, e já vai fazendo
as estradas vicinais e os carreadores dos nossos agricultores. Quero
deixar esse pedido  aqui para a nossa prefeita e o nosso secretário
de Obras. Quero também pedir, ‘seu’ presidente, à nossa prefeita e
ao nosso secretário de Obras e ao nosso secretário de
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Pplanejamento, que não esqueçam da avenida  Porto Velho, pelo
amor de Deus, nós estamos cobrando isso aqui tem muito tempo, e
não é só o vereador Zebim não, todos os vereadores dessa Casa ‘tá’
cobrando avenida  Porto Velho,  o que  que  tá acontecendo  naquela
avenida, que não recupera  aquela  avenida  logo? Que a usina  tá
funcionando desde o começo do ano, e porque  não recupera  a
avenida Porto Velho, avenida  Sete de Setembro,  foi feito lá um
serviço bem feito, já tá toda emburacada de novo, porque não fez o
recapeamento. Quero deixar esse pedido à nossa prefeita, a
população tá cobrando com razão, nós todos, vereadores,  estamos
cobrando aqui  nessa  Casa,  vamos arrochar  o calo e vamos  fazer
esse trem,  gente,  que  a usina  tá lá funcionando com  todo  vapor,
então vamos botar o povo pra trabalhar, eu sei que a secretaria de
Obras tá fazendo o que pode, mas tem como fazer mais. Por hoje é
só, meu muito obrigado, ‘seu’ presidente.” O vereador Wilson Teim,
PRB, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu queria
primeiramente agradecer ao nosso secretário Ueliton, pelo 13º JIR e
toda sua equipe,  da forma que conduziu  todo aquele  trabalho,
também está de parabéns toda a equipe, bonito, foi muito brilhante
ali aquela abertura dos jogos,  vários jogos ali junto participando, a
apresentação dos jovens da UNIR, que foi dez, realmente, estavam
de parabéns então ao secretário quero deixar meus parabéns,
realmente ele fez um  diferencial,  então quando  se faz algo  que  é
diferente você tem que  estar sempre  elogiando  e mostrando  pra
população que realmente  tem essa diferença. Eu queria  começar
falando pro Riozinho, voltar a falar de novo um pouquinho UBS São
Judas Tadeu, porquê? Eu cobrando  junto a prefeita e alguns
vereadores, citou até algumas citações sobre  a questão antena, só
que não é só antena, né, quando se chega ali na UBS, ela não dá a
menor condição para  os colaboradores  que  estão ali trabalhando,
continua da mesma situação, cobrei aqui, tá, Paulinho,  de novo
aquela situação anteriormente dos banheiros, tem uma situação que
a médica que  retornou  pra  atender  ali, ela trouxe  todo  o material
dela pra poder  atender ali os pacientes que vão ser atendidos pela
UBS, então os banheiros ali estão ruins, o teto tá da mesma forma
caindo, verba,  com certeza  tem, e não tá faltando  não, só falta
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tomar atitude prefeita, precisamos fazer alguma coisa pelo povo do
Riozinho, aqui eles necessita desse atendimento, imagina alguém se
deslocar daqui  até Cacoal pra ter seu atendimento  de primeiros
socorros, que nem primeiro socorros não tem como fazer
atendimento ali, que a situação é delicada,  não tem a menor
condições, estamos  visualizando  que  tem uma  ambulância para  o
Riozinho, mais se eu não tiver nem  os primeiros  atendimentos  ali
não adianta vim ambulância pra  cá também não, e dinheiro temos
pra isso. Então prefeita, vamos analisar um pouquinho melhor, vim
dar mais condições para aqueles colaboradores  realmente,  falta
tudo, no geral,  é condições de material,  é a questão de móveis
adequado para que eles possam trabalhar,  o banheiro  não tem
tampa, a descarga não está funcionando adequadamente, falta-se ar
condicionado para que os colaboradores  possa trabalhar que
realmente, é um local abafado, um local quente também, então dar
mais condições, e ainda eles correm o risco daquela antena cair em
cima ali, e aí desaba tudo, né, porque já tá despencando, cair uma
antena ali vão desabar tudo aquilo ali de uma vez só, então vamos
olhar um pouquinho  mais pro povo do Riozinho,  a gente  já vem
cobrando não é de agora, eu creio que já tá fazendo o 2º aniversário
isso né Paulo e o vereador Valdecir, acho que é o 2º aniversário de
cobrança que estamos fazendo sobre essa situação, não adianta eu
vim ali  só fazer um paliativo, “tipo assim” eu vou enganar aqui que
vou fazer isso e aquilo ali mais não funcionou, porque não aconteceu
o trabalho de  forma alguma, nós temos que dar condições e fazer
algo que seja concreto, não fazer de conta, precisamos dar
condições mínimas pra  esse povo  da comunidade  do Riozinho  pra
poder ser atendido, então assim, é triste chegar ali e os funcionários
ficar reclamando,  tem uns  que  tem até medo  de falar,  porque  as
vezes é coagido  pelo A, pelo B, pelo C, então vamos dar mais
condições. E outras situações que eu estava cobrando aqui, fizeram
patrolamento e não fizeram cascalheamento,  começou algumas
pontas, algumas coisas do asfalto aí, e eu acredito que é devido ao
Sete de Setembro que vai ser realizado aqui também no Riozinho, e
aproveitando a oportunidade  e convidar toda a turma e a
comunidade do Riozinho pra prestigiar, porém, não devemos ficar só
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nisso não, nós temos que fazer a diferença, eu vi aqui alguns
vereadores cobrando,  vamos  tapar  buracos,  rua tal, tal, não, nós
temos que fazer  o Riozinho todo,  ele precisa  ser feito  todo,  não é
fazer uma rua  A e deixar  a rua B, ou então só passar a patrola e
deixar daquela maneira. Agora eu vi uma coisa ruim, a comunidade
aqui do Riozinho  tem uma  rua aqui  atrás que  foi feito, que  ficou
bonita, encheram  de lixo e jogaram ali, poxa,  também temos  que
fazer a nossa parte,  vocês estão cobrando,  eu vejo que  até tem
pouca pessoas do Riozinho, eu acho que isso aqui devia tá fechado,
lotado, pra que eles ouvissem quem é o vereador que tá cobrando
realmente aqui pro Riozinho, e fazendo, porque cobrar todo mundo
faz, agora fazendo eu não sei quem tá fazendo, então pra que eles
percebam realmente,  que  é que  tá cobrando  direto  e não cansa,
porque tem  que  cobrar,  um dia  nós vamos  vencer  pelo  cansaço e
vão fazer esse trabalho aqui, então, moradores também temos que
ter consciência onde jogar o nosso lixo, já que nós temos a coleta de
lixo aqui no Riozinho. A rua ali bonitona legal na esquina, já tá cheio
de lixo jogado ali, por favor ali não é local de jogar lixo, tirei foto eu
acompanhei vim aqui, vi aqui a questão do asfalto que ali também é
realmente, de péssima qualidade, quer dizer, eu não sei se aquilo ali
é realmente um asfalto, eu acho que deve ter sobrado uma massa
por aí e jogaram ali de  qualquer maneira,  então é melhor a gente
avaliar, o engenheiro  a gente tava até procurando  pra ele dar
satisfação, mas não conseguimos  retorno,  então realmente  ali eu
acho que deve  ter sobrado alguma massa e jogado por  ali porque
ele está esfarelando e soltando da melhor  maneira possível. Então
eu acredito,  que  se for pra  fazer  alguma  coisa,  vamos  fazer  uma
coisa bem feita porque o Riozinho aqui, o bairro, ele só tá recebendo
parece que só resto, o que sobra vem jogar pra cá, vamos fazer algo
com qualidade para  que  eles realmente  tenha um atendimento no
mínimo, digno,  porque  pagam  impostos,  pagam  tudo,  nós temos
aqui vários empresários investindo no Riozinho, temos aqui o
Leandro do posto, que fez um investimento  e tanto ali, daqui  a
pouco ele vai perceber  que não tá tendo retorno, porque ele fez o
investimento, ele quer  o retorno também, mas pra isso temos que
dar condições pro  povo  do Riozinho,  pra  gerar  mais  emprego,  dar
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mais condições, dar mais atendimento, senão daqui a pouco o povo
começa ir embora,  embora,  e vai deixando  aqui e vai virar um
deserto, aí o empresário que fez o investimento enorme aqui acaba
ficando na mão. Outra  situação que  eu percebi  também, é que  o
nosso secretário teria que dar uma visitinha aqui, o nosso secretário
de Trânsito pra ver todo a nossa sinalização, Zebim, não é só ali, ele
tem que tá passando  em todos os pontos  realmente  verificando
aonde que  é necessário fazer  sinalização que  não tem,  não só ali
naquele local que o Zebim acabou de falar, na escola, mas em todos
os locais que tem que ser feito, sinalizar, agora porém, tem que dar
o mínimo de condições e realmente sinalizar algo que está correto,
sinalizar algo que tá errado não, que aí fica pior ainda essa situação.
Estive visitando  lá também a Unidade  Central de Saúde, alguns
vereadores comentou  que  tava dez, eu não achei  tudo  isso não,
porquê? A central  de medicamentos,  não tem medicamento  pra
atender praticamente  ninguém, nem dipirona tem  lá, eu fiquei  até
assustado dos vereadores falar que viu isso e aquilo ali, mas  eu não
vi isso, talvez foi em outro momento  que eu cheguei  lá, e tava
limpo, senhoras indo embora com receita porque não tinha o
medicamento básico que devia ter pra atender  a população, não
tem, por favor prefeito  não vamos fazer de conta  também não,
vamos dar um atendimento mínimo digno pro pessoal que já procura
ali porque ele necessita, ele precisa de ser atendido, aí os
funcionários ali tão todo mundo  rindo,  mas você sabe  o que  que
cada um tá passando,  pressão psicológica grande,  tem que  fazer
funcionar, só que eles não dão a menor condições mínimas pra eles
também trabalharem,  então, a gente tem que estar de perto
acompanhando, não é só essa visita relâmpago não, é passar, bater
um papo,  ficar  um tempinho,  ver como  é que  está sendo  feito o
atendimento, como está sendo assistido, então não tem
medicamentos, se o vereador falar que que tem, ele não tá dentro
dos procedimentos,  ele não viu a coisa de perto,  não acompanhou
os pacientes que foram lá com as receitas e voltar sem atendimento,
pessoas idosas com medicamentos que é necessário ter ali, não foi
atendido. Então, eu acompanhei, eu tava ali de perto uma, duas, até
três horas o necessário pra ver o que estava acontecendo ali dentro,
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então precisa, prefeita, é dar um mínimo de condições de saúde pro
pessoal do atendimento,  dar condições melhores para aqueles
colaboradores e funcionários que estão sendo atendido ali, os
médicos que  estão no atendimento  direto,  não tô reclamando  do
atendimento deles não, tô dizendo  que eles tem que dar mais
condições pra que eles possa oferecer um atendimento melhor, que
eles também precisa de atendimento, não é só quem vai até lá na
Unidade pra ser atendido, então assim, colocou esse nome aí e até
parece algo que não existe, não tem esse nome, e de certa maneira
não vai ter convênio pra também porque o próprio ministério não vai
reconhecer dessa maneira,  então temos que ir na fonte buscar,
daqui uns dias vai faltar gás, vai faltar tudo porque  não vai ter
medicamento, eu percebi  uma situação que lá não tem o nome do
governo, infelizmente ele não vai tá bancando o que é necessário,
porque não tá levando  o nome dele ali também. Então, vamos
verificar questão de documentação, vê essa questão da placa, se é
parceria com o governo, vamos colocar, porque  prefeita,  só a
senhora não vai dar  conta de  atender de  forma alguma, já não tá
dando conta, e dá forma que tá vai ficar pior, então assim,
vereadores vamos lá acompanhar um pouquinho melhor, ficar mais
tempo, ouça melhor os nossos colaboradores,  de que maneira que
estão sendo  atendido,  recepcionado  ali também, eles precisam  de
atendimento e até tratamento  que  é necessário pra  eles que  eles
precisa também. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador o que a vossa Excelência tá falando  está coberto  de
razão, não é porque a gente quer que dê errado não, pelo contrário,
eu parabenizo porque teve a ousadia de começar com o negócio em
abrir a Unidade de  Centro  de  Saúde, mais  dizer  que há mais de 2
anos não se tem remédio no CAPS, eu tenho batido nessa tecla há
muito tempo,  então assim, poxa, a população está tomando  um
prejuízo muito  alto com  essa administração em todos  os sentidos,
mas a Vossa Excelência está coberta de razão, porque o barulho é
feito muito grande, parece que tá resolvendo todos os problemas da
cidade, quando  na verdade  não passa  de mais de uma  tremenda
politicagem, e deixar claro aqui, parabenizando, inclusive, o vereador
Fúria do seu partido que foi aliás hoje  não é mais  do seu  partido,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

mais é da nossa cidade, que foi quem trouxe essa discussão
novamente, quem conseguiu  trazer  e devolver  alguns médicos pro
município, e que agora, é aquilo que te falei não dá conta de tocar
um posto de saúde vai dar conta de tocar um negócio desse,
parabéns Tim. ” Continuando, o vereador  Wilson Teim diz:  “E outra
situação, eu  queria só deixar  claro  aqui pros  nossos moradores do
Novo Horizonte e Novo Cacoal, alguns moradores entrou lá fazendo
algumas críticas, é o direito  deles,  com certeza,  eu  só queria falar
pra ele que quando o vereador apareceu aqui, falando de
politicagem, que ele sequer  consegue  tapar  um buraco,  isso não
está direcionado ao vereador Tim não, vereador Tim tá cobrando, só
que ele não tem máquina pra  tampar  buraco  de ninguém não, tá
certo, quem tem que fazer  esse papel  é a prefeita, é o Executivo,
nós tem cobrado,  a avenida  Paraná tá lá abandonada,  jogada  de
qualquer maneira.  Brizon,  o vereador  acabou  de falar  ali, Brizon,
vamos acompanhar  melhor lá não tá nessa situação não, fui
convocado hoje com alguns  moradores  lá, nem o cascalhamento
correto não foi feito nas ruas, tem buracos pra todo lado, então, no
mínimo nós temos que atender o básico, esse é o básico, quando o
vereador pede, ele não pede pra ele, ele pede pra comunidade que
tá precisando  ali, morador  continua  cobrando  aí do bairro Novo
Horizonte, da avenida  JK, da avenida  Paraná, do Novo Cacoal,
porque esse é o papel, o vereador vai em cima e vai ter que cobrar
agora, simplesmente, tem que acontecer o serviço, estamos
cobrando o secretário, no mais, aí eu quero dizer o seguinte, esse é
o meu trabalho e eu vou cobrar. Queria agradecer  toda a
comunidade do Riozinho,  mandar  um forte abraço, deixar  aqui  à
disposição o gabinete,  tem o nosso assessor Dadá, a Thais tá
sempre ali ajudando, procure que nós estamos aqui pra atender. Um
forte abraço a todos  e tem uma  semana  abençoada.” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu quero falar dois minutos de outros
assuntos, e aí depois  vou falar somente  do distrito do Riozinho.
Primeiro parabenizar o Ueliton, pelo JIR, acredito que é um grande
evento, nós que somos esportistas,  eu tenho um projeto muito
bonito aqui há dez anos esse ano faz, muito feliz esse JIR aqui em
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Cacoal, que realmente  fomenta  a cidade.  Também parabenizar  a
prefeita, a Festa do Café realmente foi um sucesso, parabéns, e eu
espero que vire tradição e que possa realmente  ser uma festa
voltada à população que produz o café, eu acho isso muito
importante, mas não podemos  esquecer  disso. Uma festa muito
bonita, muito  organizada,  e quando  as coisas andam corretas,  eu
não tenho  dificuldade  em elogiar  o Executivo  não, mas eu cobro
algumas coisas,  eu quero  deixar  bem  claro.  Agora  vou começar a
falar do Riozinho, é básico, sabe porque que o povo do Riozinho não
tá aqui?  O povo do Riozinho  é um povo participativo,  eu tenho,
venho aqui  três, quatro  vezes por semana,  no mínimo, sábado é
sagrado, todo sábado de manhã eu tô aqui,  eu não falto nunca.
Porque o povo  está meio  desanimado,  entendeu,  o povo  tá muito
desanimado, então por isso aqui não tá cheio, no ano passado
quando a sessão foi aqui tinha muito mais pessoas, muito mesmo, e
no primeiro ano do nosso mandato também. Por quê? A população
estava esperançosa, não só com o Executivo, mas com nós,
vereadores, com nós vereadores, porque o Riozinho parece incrível,
o que que o poder público tem pelo Riozinho. Vou dar um exemplo,
e não é pegando no pé não, que nós sabemos, por exemplo, que o
policial, policiamento  no bairro  Vista Alegre  é necessário, e penso
que lá tem aumentar as viaturas e aumentar os policiais, lá no bairro
Teixeirão também tem que melhorar aquilo lá, mais policiais e mais
viaturas, tem, agora no Riozinho, além de não trazer nada, fecha o
nosso posto aqui,  entendeu?  Parece  que  o Riozinho  é assim  ó, é
totalmente esquecido,  não é pelo poder  público municipal  não, é
pelo poder público de qualquer jeito, fechou aqui. Gostaria de pedir,
o deputado Fúria e o deputado Cirone, vocês dois têm muita força,
isso aqui precisava  ser reaberto,  essa escola aqui, o Pedro, eu
prestei atenção no discurso do vereador Pedro, do vereador
‘Castelo’, essa escola  aqui  eu quero  ser,  é muito,  eu acho  que eu
não tô errado não, ela é a campeã de roubos aqui em Cacoal, é essa
escola aqui, é onde mais foi roubada,  essa escola aqui, e não
adianta você colocar câmera, que eu vou dizer uma coisa para você,
muita das vezes,  quando as escolas, qualquer estabelecimento são,
são roubados, muitas vezes são por usuários de drogas, e a fissura
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da falta  da  droga,  você pode  colocar  200 câmeras aqui,  porque  o
cara para usar drogas ele não tá nem aí, ele pula, leva a televisão,
leva o bebedouro, ele leva o que for, ele precisa resolver o problema
da droga dele.  Depois se ele vai ser  preso,  se ele vai ser  isso, ele
não tem raciocínio para isso, por isso a importância do vigilante aqui,
resgatar a dignidade, muitas vezes colocar um guarda aqui, colocar
um vigia aqui, acaba com o problema. Então eu gostaria de deixar
esse pedido aqui, confio nos nossos dois deputados, que olhem pelo
Riozinho, que esse posto, que façam uma força para que esse posto
volte a funcionar  aqui  no Riozinho,  por  que  é muito  difícil quando
você, tem uma ocorrência, Deus me livre e guarde, uma tentativa de
homicídio e a viatura não tá aqui, tem que sair de lá para cá, para vir
aqui socorrer.  Esses  dias  um  rapaz  teve uma briga  aqui  num bar,
morreu aonde era o posto da polícia militar, chega ser ridículo falar
um trem desse,  mas é verdade. Então o Riozinho é assim, ah, tem
que ser, vamos, vamos, vamos fazer, vamos tirar do Riozinho, poxa
vida, são 10 quilômetros. Vou dizer  mais,  esses dias  em não vou
citar o nome do senhor, que eu conheci aqui, não era amigo íntimo
dele, mas era um senhor  que eu vi aqui  no Riozinho  direto,  ele
passou mal aqui, aí ele foi para o posto de saúde, só que lá no posto
de saúde não é toda hora, até porque  eu acredito  que naquele
horário a médica não estava,  aí gosto  de elogiar,  quando tem que
falar a verdade, o Riozinho hoje está com uma médica exemplar, a
médica que está aqui tem atendido a população, a população está
feliz com a médica que tá aqui. Agora veja bem, o rapaz, o senhor
saiu, chegou lá, não tinha ambulância, não tinha nada, nós sabemos
que a ambulância comprada, e é pedido principalmente meu, mas de
todos os vereadores, o que eu peço de uma ambulância aqui para o
Riozinho, gente,  não é brinquedo. Agora  essa ambulância tem que
chegar logo,  prefeita,  eu sei que  a senhora  já comprou,  precisava
adaptar, senhora já adaptou, vamos entregar. Esse senhor chegou lá
no posto,  ele não tinha, não tinha nada lá, o que que ele fez? Ele
saiu passando mal, vem um, vem outro, o povo aqui é o seguinte, o
povo do Riozinho, fale o que quiser do Riozinho, mas aqui o povo se
ajuda, colocaram,  levaram para o Heuro, chegou lá, quarenta
minutos depois que ele tava ali, porque até conseguir um carro, uma
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pessoa que pudesse  ir, infelizmente, ele não suportou e faleceu. E
quando você tá com problema cardíaco, nós sabemos que,  é claro
que quando é a vontade de Deus, Deus está no comando de todas
as coisas, a gente não pode esquecer disso, mas às vezes a pessoa
está com a pressão a 20 por 12, 20 por 14, eu falo isso para você,
que às vezes  a minha sobe,  você coloca  o comprimidinho aqui,  ó,
debaixo da  língua, é três minutinhos, a pressão baixou.  Então nós
precisamos ter  um atendimento aqui, não se pode, é por exemplo,
nós estamos  com ambulância comprada,  parabéns prefeita,  o dia
que a senhora  colocar essa ambulância aqui, eu vou elogiar a
senhora, mas precisa vir,  precisa por ambulância aí, porque não dá
para ficar esperando,  né, eu sei que a senhora  já comprou  a
ambulância, espero que a senhora traga essa ambulância para cá o
mais rápido possível, e que realmente seja colocado aí, mas tem que
fazer, tá. Se nós vamos falar aqui sobre cascalhamento, é o chover
no molhado,  ouvi os discursos  aqui  dos vereadores,  e assim,  nós
temos que cascalhar  o Riozinho,  veja bem, prefeito e também
secretário de Obras,  o Riozinho,  nós temos aqui  cinco,  seis ruas
asfaltadas, o resto não tem asfalto,  então se você não cascalhar
agora, com cascalho  de qualidade,  com cascalho  de  qualidade,
compactar certinho,  quando  chegar  na época da chuva  não tem
quem anda  aqui,  porque  muito  buraco  e muito  atoleiro  dentro  do
bairro, dentro  do bairro,  então nós temos  que vir aqui.  A prefeita,
conversei com ela, até uma  moradora  me mandou  a mensagem,
‘Paulinho, as máquinas não estão aqui,  elas vão voltar?  A prefeita
me garantiu  que as máquinas vêm e voltam essa semana  para
terminar o asfalto do Riozinho,  fiquei feliz com a cobrança do
vereador Tim,  porque  a população precisa.  Então tem que  voltar,
‘seu’ Expedito, e terminar o Riozinho, tem que voltar e completar o
que tem que fazer no Riozinho, então assim, não é que a gente, ‘Ah,
o Paulinho cobra muito pelo Riozinho’, não é, é porque eu enxergo,
eu venho aqui quase todo dia, e eu vejo a população, ‘Paulinho, que
dia que  vai ter isso’, nós vamos  passar  por um problema  crônico
daqui uns  dias  que  tem que  ser resolvido  antes  dele  acontecer,  e
nós vereadores sabemos isso aqui, nós não estamos muito
preocupados não, mas eu estou, e eu tenho certeza que quando eu
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falar aqui, vocês vão falar isso também, nós estamos lá, que que nós
vamos votar, 65 aplicativos, 90 aplicativos, 45 aplicativos, vai liberar
os aplicativos? Presta  atenção, a população do Riozinho precisa do
circular andando aqui, tá, porque o circular é que resolve o Riozinho,
e na hora que o Nilo chegar lá, entregar a pasta e dizer assim, ‘Eu
não consigo  tocar,  porque  eu estou tendo  prejuízo todos os dias
para tocar’, é novamente o Riozinho que vai pagar a conta, escreve
o que eu tô te dizendo, se nós não tomar providência, tem que ser
visto alguma coisa, para aqui, a circular não pare aqui. Vou dar um
exemplo, eu  vim sábado de  manhã para cá, tinha 14 adolescentes
na minha sala para vir num treino que eu dou aqui nessa escola, só
de Cacoal,  dois carros,  4 e 4 no outro,  sobrou  gente,  peguei  um
aplicativo, trinta e dois  reais,  para vir de  Cacoal  aqui,  trinta e dois
reais de aplicativo carro,  certo,  aí uma menina não veio,  ‘Paulinho,
eu vou de moto-táxi’, vinte e cinco de mototáxi, não tem condição
de ninguém do Riozinho sair daqui para ir para Cacoal, voltar, com
vinte e cinco  reais. ” Em  aparte  o vereador  Mário Angelino Moreira
diz: “Parabenizar Vossa Excelência pela vossa fala, dizer que isso é
uma preocupação nossa, geral, minha também, inclusive, em relação
ao Alpha  Park, ao Paineiras,  São Marcos,  Morada  Digna,   Jardim
Vitória, lá em Cacoal, e especialmente aqui no Riozinho, porque lá se
dá um jeito ainda, agora aqui sem, sem condição. E lembrar também
Vossa Excelência, quando  Vossa Excelência falou da saúde do
Riozinho, lembrar  que nós também fizemos o remanejamento para
prefeita, e ela fez o compromisso  da reforma do postinho, que até
hoje não saiu. Gostaria que Vossa Excelência também pudesse fazer
uma cobrança em cima disso, porque  as promessas  sempre  são
feitas, né. Obrigado,  vereador” Continuando,  o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra  diz:  “Em relação, eu  ia terminar com esse
assunto, já que  Vossa Excelência adiantou,  veja bem,  aqui  é um
lugar que nós estamos a dez quilômetros, esse mesmo cuidado que
tem que haver com o Riozinho, tem que haver com Divinópolis, tem
que haver,  essa unidade básica de  saúde aqui,  ela tem quer  estar
forrada de remédio, o ideal  é que  ela funcionasse  a tarde  inteira,
com médico, e que a prefeita pegasse o dinheiro, que não eu, nem a
Mesa, mas os doze vereadores  devolveram,  e reformar  aquela
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unidade básica de saúde, porque foi um compromisso que a senhora
fez com a gente, e para mim eu não importo, hoje a presidência da
Casa é do vereador  Valdomiro Corá, não tem dificuldade, devolveu
na época que eu era presidente, era um sonho meu, sempre disse
isso, que eu tenho sonho de reformar  aquilo  ali, conversei  com
Vossas Excelências, todo  mundo  concordou,  não teve uma pessoa
que não concordou, os doze vereadores concordaram, mas é preciso
fazer, prefeita,  aquele postinho tem que ficar um brinco, para
atender a população da forma  correta.  No mais, eu sei que  meu
tempo já está extrapolou,  queria agradecer  a todos,  dizer  ao povo
do Riozinho, eu tô sempre por  aqui, vou continuar por  aqui, muito
pelo contrário que algumas pessoas falavam, que eu iria sumir se eu
ganhasse a política, não, eu gosto muito daqui. Deixar meu abraço
para você, Dema, o respeito muito grande que eu tenho por você,
Gilvan, ‘seu’ Expedito, e alguns que não estão aqui hoje, ‘Amendoim’
ali. Fiquem  todos com Deus.  Uma boa noite.” O vereador  Nilton
Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “’Seu’ presidente,  eu começo hoje aqui  pedindo  à
Mesa que encaminhe ofício à secretaria de Oobras para que possa
recuperar a ponte sobre o Rio Riozinho,  na Linha 32, que se
encontra em péssimas condições de trafegabilidade, bem como peço
a recuperação da ponte sobre o Rio Branco, na Linha 12,  na divisa
com a aldeia. Também a recuperação da ponte sobre o Rio Lobó, na
Linha 11, divisa da FUNAI, que estão em iminente risco de acidente,
por isso peço providências em caráter de urgência, todas essas
pontes aqui citadas estavam estão realmente  comprometidas  e
precisam dos devidos  reparos,  para assim evitarmos  aí possíveis
acidentes. Também, senhor presidente, eu peço à Mesa encaminhe
ofício para secretaria de Trânsito do nosso município, SEMTTRAN e à
secretaria de Obras, para que providencie a sinalização e a
construção de um quebra-molas  na Rua Marechal  Deodoro da
Fonseca, próximo a ponte ali do bairro Jardim Saúde, é uma rua que
liga o bairro Jardim Saúde, de alta trafegabilidade,  e com a
construção desse quebra-molas  vai com certeza trazer mais
segurança no trânsito. Ainda  senhor  presidente,  eu peço a essa
Mesa que  encaminhe  ofício para  secretaria  de Trânsito e também
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secretaria de Obras,  porque  tem que  sinalizar  e construir  quebra-
molas, ali no bairro Jardim Saúde, na Rua Jacob Moreira, no bairro
Jardim Saúde, juntamente com a Rua Leonardo Da Vinci, porque ali
também é uma rua de alta trafegabilidade, e um quebra-molas dará
mais segurança para o trânsito. ‘Seu’ presidente, eu também quero
aqui deixar o meureconhecimento  a todas as pessoas que
participaram da Festa do Café, em especial as pessoas que
organizaram aquela festa, que realmente foi uma festa muito linda,
aonde várias pessoas participaram, e isso fomentou a nossa cidade
em relação ao financeiro,  isso é muito importante.  Bem como
parabenizo também o Ueliton,  da Autarquia  Municipal  de Esporte,
pela organização do JIR em nosso município. Agora, neste
momento, eu peço a Mesa que encaminhe ofício a AMEC - Autarquia
Municipal de Esporte  de Cacoal,  para  que  possa  providenciar,  que
não foi falado aqui, a reforma, estamos aqui do lado daquele ginásio
de esportes,  eu não sei se as pessoas  já perceberam  isso, aquele
ginásio nunca  funcionou,  ele funcionou  em 2013, um única vez,
segunda pessoas aqui me relataram, uma única vez, porque foi mal
feito, foi o dinheiro investido de  péssima, e o trabalho de péssima
qualidade ali naquele ginásio de esportes. Então eu sei que não está
no orçamento desse ano, não estamos  aqui  para  estar mentindo
para a população, mas que possa colocar no orçamento de 2020, e
recuperar aquele ginásio de esporte,  porque de repente os cento e
cinquenta mil reais  dá fazer  uma pintura,  dá para  arrumar  o piso,
não é, dá para  arrumar  os banheiros,  que  estão todos,  todos os
banheiros ali estão estragados, e ali simplesmente, hoje tá servindo
ali para morada de mosquito e para algumas pessoas que utilizam aí
do uso de entorpecentes,  somente  para  essa finalidade.  Então é
importante que faça esse essa recuperação do nosso ginásio
esportes aqui  do Riozinho,  porque  todas  as pessoas  defendem  o
esporte, dali, daqui, mas nós temos que ver coisa mais concreta em
relação a realmente  defender  algumas  ações que possa trazer a
melhoria e contemplar  a comunidade  aqui  do distrito  de Riozinho.
Também eu não poderia  deixar  de dizer,  os vereadores  que me
antecederam disseram aqui já, a respeito do número de furtos, da
onda de furtos que tá na nossa cidade, e principalmente no que diz
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respeito às escolas da rede estadual, como foi citado aqui, a escola,
as últimas escolas a serem furtadas, Cora Coralina, Carlos Gomes e a
Escola Clodoaldo, quatro vezes aí na última semana, isso realmente
é uma preocupação muito  grande.  O que me  chama atenção, que
em 2011, o ex-governador  Confúcio Moura,  ele tirou a vigilância
armada, vigilância essa que trazia uma certa segurança às pessoas,
ele tirou  com  o objetivo  de economizar,  se ele tivesse  tirado,  por
exemplo, vigilância armada do dia, e deixado à noite e nos sábados,
domingos e feriados,  até que  eu entenderia  que realmente estaria
economizando, mas não, tirou 100%, não se preocupou  com as
escolas, com patrimônio aí, aonde todas as escolas do estado
praticamente hoje já foram furtadas. Aí em Cacoal, pode citar todas,
não tem nenhuma  que  não foi furtada  até agora,  aí veio Marcos
Rocha, né, Coronel Marcos Rocha, governador  do estado de
Rondônia, um militar, trouxe uma confiança, ‘Agora vai ’, né, o cara
militar, tal, mas o Marcos Rocha tá mais parecido  com Marcos
‘barro’, vai ficar mais fácil, o barrinho fraco,  né, ainda, porque não
tomou nenhuma atitude concreta em relação à segurança do nosso
município, nenhuma atitude concreta,  do município não, do estado
de Rondônia, porque a Saúde de péssima qualidade, é as escolas à
mercê da sorte, a realidade é essa, né, a infraestrutura tá péssima, a
Rodovia do Café até hoje  não foi recuperada,  a Linha 07, que  na
gestão passada que é um ponto  positivo,  porque eu achava que o
Confúcio é ruim mas o Marcos Rocha tá conseguindo  superar.
Travessão ‘C’, e entre  outras,  agora veja... ” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Vereador pode  falar  isso com muita,
muito conhecimento, que foi diretor de escola, e sabe a dificuldade
que é administrar uma escola  dessa  praticamente sem apoio,  mas
quero aqui já aproveitando  o espaço e dizer que dia 10 tem
audiência pública sobre a segurança pública e os efeitos dela, lá na
Câmara, aprovado por todos nós, às 19:30, e dizer que toda vez que
eu escuto essa frase igual a você diz ‘Agora vai’, acaba não indo para
lugar nenhum.  Então, talvez o problema  do governador  Marcos
Rocha, tá nessa ‘Agora vai’. Obrigado. ” Continuando,  o vereador
Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, vereador. De fato é
preocupante a administração do nosso governador  Marcos  Rocha,
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porque ele diz aos quatro  cantos  do estado  que  economizou  mais
200 milhões de reais até agora, economizou  para quê? Se a
deficiência setor está em todos os setores do estado,  então nós
vamos, não conseguimos  entender,  que  economia  foi essa,  isso é
fato, não estamos  aqui  falando,  falando  politicagem,  não estamos
aqui inventando  fatos,  são coisas  concretas  que  está acontecendo
nosso estado. Então precisa rever todas essas ações, bem como no
distrito do Riozinho  tem várias ações que  precisam  ser efetivadas
aqui, de maneira mais eficiente. Nós também sabemos a deficiência
do poder público em relação ao distrito do Riozinho,  estamos,
estamos acompanhando,  né, dois anos e oito meses, tem,
infelizmente tem deixado  à desejar  sim a administração da nossa
prefeita Glaucione, e eu espero que possa rever todas essas ações,
e de maneira mais eficiente, buscar atender essa comunidade aqui,
realmente mais de perto, com mais dedicação, com mais eficiência,
porque a nossa população merece toda atenção. Quero deixar aqui o
meu abraço a todos e pedir que Deus nos dê uma semana
abençoada. Muito obrigado.” O vereador Valdomiro Corá, PV, passa
a presidência da sessão para a vereadora Maria Aparecida Simões,
vice-presidente, e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhora presidente, eu gostaria de dizer ao povo do Riozinho, essa
população querida  que  mora nesse distrito,  pode  ter certeza  que
sempre você terá o apoio  do Legislativo  de Cacoal  e também da
prefeita do nosso município. Até eu quero enviar um ofício,
presidente, para a prefeita que ela possa também mandar o
secretário de Indústria e Comércio aqui no distrito do Riozinho, para
ver o que o nossos comerciantes,  nossos empresários ‘está’
precisando, e também eu já tô trabalhando num projeto aonde que
nós possa fazer a feira-livre aqui, aos sábados à noite, os moradores
do Riozinho não tem muita opção hoje à noite, e nós, nesse projeto
aqui na marginal  ou aonde  a gente  vê que  é melhor  para  nossa
população, trazer também os feirantes de Cacoal para trabalhar aqui
junto com o povo  do Riozinho,  vereador  Zebin, para dar opção de
serviço. Até nós ‘tem’ que  parabenizar  o proprietário desse  Posto
Leandro, que construiu  um belo posto aqui no distrito,  e dando
oportunidade para o povo do Riozinho, o povo do Riozinho merece o
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nosso carinho, e esse projeto de lei, tenho certeza, Expedito, que vai
estar dando  condições para várias pessoas que moram aqui no
Riozinho, que possa vir,  ‘Ah, vamos no Riozinho à noite que tem a
feira-livre com várias opções’, e esse projeto  já tá, já tô fazendo
esse projeto, e até quero pedir apoio de todos os vereadores, para
que nós ‘possa’ votar, e também a secretaria de Indústria e
Comércio está apoiando este projeto de lei que é aonde nós ‘possa’
gerar mais emprego para o nosso município. Eu quero parabenizar a
prefeita, , e gostaria que o povo assim analisasse junto comigo, eu
sei que é muita críticas, as pessoas têm direito de cobrar,  mas
também tem direito de ouvir, olhar como que era o Riozinho alguns
anos passados, e ver como que é hoje o Riozinho, eu tenho certeza
que melhorou  bastante  e vai melhorar  mais,  até porque,  tanto eu
como os demais vereadores, nós estamos trabalhando no projeto de
lei aonde a prefeita vai conseguir fazer um financiamento de trinta
milhões para fazer investimento,  tanto na cidade  ali em Cacoal,
também aqui  no distrito  do Riozinho,  até procurando  para  minha
vereadora, vice-presidente,  foi contemplado  Riozinho, e ela me
colocou aqui também, Riozinho está sendo contemplado.” Em aparte
a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Alguns dias atrás, eu e
alguns vereadores  acompanhamos toda parte técnica da prefeitura,
engenheiros, fizemos todo um levantamento da cidade, do Riozinho
será contemplado  nesse de 25 a 30 milhões, que a prefeita  vai
pleitear junto à Caixa Econômica, é um projeto audacioso, uma vez
aprovado, vamos resolver vários problemas do município de Cacoal,
e nós tivemos aqui  no Riozinho,  no dia, com a parte  técnica da
prefeitura, e várias ruas  foram  contempladas,  serão contempladas
nesse financiamento aí de aproximadamente de 25 a 30 milhões de
reais.” Continuando,  o vereador Valdomiro Corá diz:“Eu quero
garantir à população do Riozinho, este projeto sendo votado naquela
Casa de Leis, não vamos esquecer  do Riozinho,  a prioridade  do
presidente Valdomiro  Corá, e também de todos,  não é só mérito
meu não, é de todos os vereadores  presentes.  E quero  também
dizer à população do Riozinho, que não se preocupe  com o
transporte coletivo  aqui  do distrito,  o transporte  coletivo,  ele tem
que cumprir  o contrato,  que ele participou  da licitação para  dez
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anos, então ele não tem jeito correr da raia, ou dando passageiro ou
não tendo passageiro, ele tem que cumprir seu contrato, até porque
o contrato  foi feito, ele participou da licitação, ele ganhou,  e tem
uma multa muito alta, a multa hoje passa de duzentos mil reais se
ele abandonar  o povo do Riozinho.  E também dizer o povo do
Riozinho, que o vereador  Corá é pai do Leandro  Corá, dono da
empresa Irmãos Corá, jamais  vocês ‘fica’ sem transporte  aqui  no
Riozinho, se a empresa  que presta serviço não cumprir,  os Irmãos
Corá, que o meu filho Leandro, não deixa o povo do Riozinho, é um
mérito nosso,  que viemos aqui desde 1974,  e em 1992 a empresa
Irmãos Corá rodava  aqui  no Riozinho,  nunca  deixou  o povo sem
transporte, e jamais, quando vereador Paulinho falou, eu sei da sua
preocupação, mas a empresa Princesa Tur tem que cumprir com o
contrato, que ele participou da licitação para rodar com quatro anos
na cidade  de Cacoal  e no distrito  de  Riozinho.  Então o povo  pode
ficar tranquilo, e colocar à disposição dos moradores do Riozinho. Eu
sempre falo no meu discurso e volto a repetir, ninguém sabe o que
o calado quer, gente, eu me coloco à disposição dos moradores do
Riozinho, eu moro na Avenida São Paulo, 2134, em frente à feira dia
de sábado, muita gente aqui já sabe onde é minha casa, precisou,
me procura, estou à disposição do povo, tanto aqui, como na minha
casa, como na Câmara Municipal,  porque  eu sempre eu falo o
seguinte, na hora de  pedir  voto é muito bom,  mas nós temos que
ter respeito com aquelas pessoas que votou na gente, e eu sempre
votei favorável ao povo,  tô no quarto  mandato,  tenho  certeza  por
onde eu ando o povo sempre me agradece pelo apoio que eu dou à
nossa população. Eu  quero  também parabenizar a prefeita sobre  a
Festa do Café, até sábado, na sexta-feira, quando foi o lançamento
pela segunda  vez da Festa  do Café, eu gostaria  de dizer  aqui  no
Riozinho, gente, é muito bom, eu me lembrei quando eu tinha sete
anos de idade,  eu ia limpar tronco de café, vereador Rogério. Você
sentir homenagem  ao nosso homem  do campo,  nosso produtor
rural, isso é muito muita alegria para nós. E até eu tava pensando
assim, no sábado, quantos moradores que pegou o seu lote,
vereador Rogério, vereador Zebin, vereador Mário Moreira, quantos
as pessoa  andava 40 quilômetros para ir lá derrubar,  depois   ia lá
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botar fogo, depois ia lá plantar o arroz, o feijão e o milho, e o café,
aquele povo que veio para Rondônia, em 1970,  eu lembro, criança
com 12 anos, quando eu cheguei aqui em Cacoal, nós chegamos em
Pimenta Bueno, eles falavam,  a primeira vila que você vão passar é
o Riozinho, né, aí nós ficamos tudo de olho em pé, nós ‘veio’ num
pau de arara, e ficamos tudo doido para chegar no Riozinho, e uma
coisa que deixou marcado  para mim, e até vereador,  eu fico
pensando, porque desmancharam aquela casa de madeira, vereador
‘Maõ’, de dois andares, que era a marca do Riozinho, quem chegava
em Riozinho já sabia, aquela casa de dois andares, mas enfim, não
tem como voltar mais, se eu pudesse  voltar eu gostaria  de ver
aquela casa em pé, porque é a marca do Riozinho,  nós chegamos
em Pimenta Bueno, meu amigo do Sartorio, o povo falou do
Riozinho e aquela casa ficou na nossa mente. Que Deus abençoe a
todos, conte com nós, conte com a Câmara Municipal.  Quero
parabenizar todos os vereadores que está presente e dizer à
população, procura a gente, aquilo que nós puder fazer de bom para
o nosso povo, nós vamos estar apoiando.  Um abraço. Que Deus
abençoe a todos.” Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
senhora vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente,
agradece em nome da Mesa Diretiva aos servidores  da Câmara
Municipal pela sua dedicação, pois não é fácil realizar Sessão
Itinerante, é trabalhoso,  mas os servidores  na parte  técnica estão
presentes e se pode  contar com o apoio dos mesmos.  Agradece a
cada servidor da Câmara Municipal.  Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Projeto  de  Lei N.  123/19 – “Dispõe
sobre a obrigatoriedade do uso de lâmpadas de  Diodo Emissor  de
Luz, também conhecido por LED (Light Emitting Diode), na rede de
iluminação pública em novos loteamentos e empreendimentos
imobiliários no âmbito do município de Cacoal.”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N° 123/19 – “Dispõe sobre
a obrigatoriedade  do uso de lâmpadas de Diodo  Emissor  de Luz,
também conhecido  por LED (Light Emitting  Diode), na rede de
iluminação pública em novos loteamentos e empreendimentos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

imobiliários no âmbito do município de Cacoal.”, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 123/19 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso
de lâmpadas de Diodo Emissor de Luz, também conhecido por LED
(Light Emitting  Diode),  na rede de iluminação pública em novos
loteamentos e empreendimentos imobiliários no âmbito do município
de Cacoal.”, é colocado em discussão. O vereador Claudemar Littig,
proponente da matéria, diz:  “Este é um projeto  de minha autoria,
um projeto simples, mas com muito objetivo, projeto aonde  os
novos loteamentos  agora,  assim que  aprovar,  a ser aprovado pela
Câmara Municipal, todos os novos loteamentos tem que ter o uso de
lâmpada LED, o uso de lâmpada LED é uma  iluminação melhor,
iluminação que economiza na energia, enfim é o que nosso
contribuinte merece,  uma  qualidade  melhor  do trabalho,  então eu
peço o voto aos nossos  colegas  vereadores. ” O Projeto  de Lei N.
123/19 – “Dispõe sobre  a obrigatoriedade do uso de  lâmpadas de
Diodo Emissor  de Luz,  também conhecido  por  LED  (Light  Emitting
Diode), na rede de iluminação pública em novos loteamentos  e
empreendimentos imobiliários no âmbito do município de Cacoal.”, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 20h:42min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________
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